

# Conferința Națională a Partidului Comunist Român și-a încheiat lucrările

**Într-o deplină unanimitate, în spiritul înaltei responsabilități comuniste, au fost adoptate documente de însemnătate istorică pentru accelerarea progresului economico-social al țării, pentru făurirea societății socialiste multilateral dezvoltate**

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VĂ!

## Scînteia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XXI Nr. 9216

Simbătă 22 iulie 1972

10 PAGINI — 40 BANI

### CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU LA ÎNCHEIEREA CONFERINȚEI NAȚIONALE A PARTIDULUI



Stimați tovarăși,

Sîntem la încheierea lucrărilor Conferinței Naționale a partidului. Timp de trei zile au fost dezbătute pe larg — în plen și pe secțiuni — probleme de însemnătate excepțională pentru dezvoltarea României socialiste în următorii ani, și probleme ale politicii externe a patriei noastre.

După cum cunoașteți, discuțiile au avut un caracter de lucru; s-au făcut numeroase propuneri și s-au elaborat documente și rezoluții pe care le-am adoptat în această sesiune, au fost discutate proiectele de legi care urmează să fie date publicității și dezbătute public, iar apoi prezentate, spre a fi votate, Marilor Adunări Naționale. Se poate, deci, spune că am desfășurat o activitate intensă, rodnică, cu rezultate deosebit de bune.

Care este caracteristica principală a dezbaterilor ce au avut loc? În primul rînd, dezbaterea a fost strîbătută ca de un fir roșu de preocuparea Conferinței Naționale, a tuturor delegațiilor de a da glas voinței partidului și poporului nostru de a adopta măsurile cele mai corespunzătoare în vederea îndeplinirii în cele mai bune condiții a hotărîrilor Congresului al X-lea al partidului privind făurirea societății socialiste multilateral dezvoltate în România. (Aplauze puternice, prelungite).

Așa cum a reieșit în cursul dezbaterilor, există realmente condiții pentru a se realiza în întregime prevederile planului cincinalului în același timp, depășirea prevederilor Congresului al X-lea, pentru realizarea cincinalului într-o perioadă mai mică de cinci ani.

Aș dori să salutăm încă o dată organizațiile de partid, începînd cu Comitetul municipalității București, care și-au luat angajamentul de a

termina cincinalul în 4 ani și jumătate. (Aplauze puternice). Așa după cum a reieșit din dezbateri, sînt posibilități ca într-un sir de județe, ministere, întreprinderi, colective de oameni ai muncii să se realizeze în acest termen sarcinile cincinalului. Sînt și unități și județe care consideră că le trebuie ceva mai mult. Caracteristica generală este însă faptul că toate comitetele județene, toate colectivele de oameni ai muncii, toate ministerele consideră că planul poate fi realizat în mai puțin de 5 ani; acesta este un lucru foarte bun, tovarăși! (Aplauze puternice, prelungite).

Așa cum am spus la conferința de partid a Capitalei, întrecerea este întrecere; angajamentul și chemarea Capitalei pentru îndeplinirea cincinalului în patru ani și jumătate rămîn în vigoare; așa cum rămîne în vigoare și chemarea adresată, în cadrul Conferinței Naționale, de organizația de partid din Brașov, cuprinzînd o serie de obiective mai precise. Noi nu vom face decât să acordăm întregul nostru sprijin realizării acestor angajamente, iar la sfîrșitul cincinalului, mai precis la 23 August 1975, vom arăta public cît de este câștigătorul întrecerii. (Vii aplauze). Desigur, principalul câștigător va fi clasa muncitoare, poporul nostru, care va obține o dezvoltare economico-socială și mai accelerată. (Aplauze puternice).

Nu doare acum să mă declar de partea nici unui județ; în calitate mea, trebuie să fiu cu totul imparțial, deși am fost la conferința municipalității București și s-a adoptat hotărîrea. Consider că avem obligația să facem totul ca toate organizațiile de partid să se bucure de sprijin egal în îndeplinirea angajamentelor pe care și le-au luat. (Aplauze puternice).

Desigur, pînă la urmă nu este prea greu să se ia angajamente — chiar angajamente studiate și documentate — pentru că, realmente, se poate spune că angajamentele luate au fost bine studiate, bine documentate, au pornit de la constatarea existenței posibilităților de depășire a planului. Pînă la realizarea angajamentelor este însă un drum destul de lung, sînt trei ani și jumătate. Pentru a le înfăptui se impun serioase măsuri organizatorice, tehnico-economice din partea tuturor factorilor chemați să contribuie la dezvoltarea societății noastre.

Așa cum am menționat și în raportul prezentat Conferinței Naționale, nu se pune problema de a face eforturi fizice sau eforturi financiare suplimentare. Nu ne propunem să realizăm sarcinile suplimentare alocînd noi fonduri din venitul național pentru investiții. Nu pe această cale vom obține dezvoltarea mai accelerată. Ne propunem să obținem o creștere mai puternică a eficienței economice, o folosire mai bună a mijloacelor de producție de care dispunem. Am investit puțin. În ultimii 10 ani, investim în cincinalul acesta peste 500 miliarde. lei. Ajungem deci la un volum uriaș de fonduri fixe. Ceea ce se impune acum și ceea ce a indicat Congresul al X-lea, de altfel, este să obținem cu investițiile realizate pînă acum, cu fondurile fixe existente, o producție mai mare, să valorificăm deci mai bine cheltuielile făcute. Am putea spune nu numai că societatea noastră nu este chemată să facă eforturi materiale suplimentare, dar dimpotrivă, vom lua asemenea măsuri încît să obținem o sporire considerabilă a veniturilor societății, deci a mijloacelor necesare creșterii bunăstării întregului popor, dezvoltării în

continuare a orînduirii noastre socialiste. (Aplauze puternice).

Subliniez acest lucru, tovarăși, pentru că am citit cîteva comentarii ale presii străine din aceste zile, care lasă impresia că autorilor lor nu le-a venit în minte să facem eforturi în direcția sporirii investițiilor, că vom aloca o parte mai însemnată din venitul național în acest scop. Trebuie să-mi fac, poate, o autocritică: poate nu am fost destul de clar în raportul meu, pentru a nu lăsa loc la nici un fel de confuzii. De aceea, vreau să se înțeleagă bine de către toți miniștrii, de către toți conducătorii de întreprinderi, de către toate organele și organizațiile de partid, că ceea ce ne propunem acum, este ca din ceea ce am cheltuit să obținem rezultate mai bune; avem toate condițiile și sînt convins că vom realiza această, tovarăși! (Aplauze puternice).

În al doilea rînd, dezbaterile au demonstrat forța de granit, unitatea indisolubilă a partidului nostru comunist, care își îndeplinește cu cinste rolul său de forță politică conducătoare a poporului român pe calea socialismului și comunismului. Nu aș vrea să spun mai mult decît că, fiecare la locul său de muncă, avem datoria, obligația, să nu uităm nici un moment că sîntem membri ai unui partid revoluționar, că sîntem și trebuie să rămînem revoluționari. Să facem totul pentru ca partidul nostru să-și îndeplinească cu cinste misiunea sa istorică de conducător al transformărilor revoluționare în România! (Aplauze puternice, urale. Se scandează: „Ceașescu — P.C.R.”).

În al treilea rînd, în cadrul dezbaterilor s-a căutat să se găsească cele mai bune căi pentru per-

(Continuare în pag. a III-a)

## REZOLUȚIA

Conferinței Naționale a Partidului Comunist Român de aprobare a raportului prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al P. C. R., și a activității desfășurate de Comitetul Central pentru îndeplinirea hotărîrilor Conferinței Naționale din 1967 și ale Congresului al X-lea ale partidului

Conferința Națională a Partidului Comunist Român, întrunită în zilele de 19-21 iulie 1972, a dezbătut problemele privind dezvoltarea economico-socială a României în următorii ani și în perspectivă, perfecționarea conducerii planificate a societății și dezvoltarea democrației socialiste, creșterea rolului conducător al partidului în edificarea socialismului și comunismului, activitatea internațională a partidului și statului nostru.

Desfășurate într-un spirit de înaltă responsabilitate față de interesele fundamentale ale partidului și poporului, față de viitorul patriei noastre socialiste, lucrările conferinței au constituit o puternică manifestare a unității indestructibile de voință și de acțiune a partidului nostru, au demonstrat capacitatea Partidului Comunist Român de a rezolva în mod creator problemele complexe pe care le ridică făurirea noii orîndiri, de a conduce cu succes poporul pe drumul socialismului și comunismului, de a asigura înflorirea continuă a națiunii noastre socialiste.

1. În numele tuturor comunistilor, al întregului nostru partid, Conferința Națională dă o înaltă apreciere și aprobă întru totul raportul prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, analiza profundă pe care o face vieții economico-sociale a țării în etapa actuală, liniile directoriale ale dezvoltării în perspectivă a societății românești, perfecționării vieții sociale, adinării democrației socialiste, creșterii rolului conducător al partidului, ale activității internaționale a partidului și statului nostru.

Raportul prezintă marile succese obținute de poporul nostru în ultimii ani, precum și greutățile și neajunsurile care mai există, înfățișează cu claritate direcțiile în care trebuie concentrate eforturile generale ale partidului și poporului pentru continuarea propășirii patriei noastre, pentru dezvoltarea puternică și modernizarea forțelor de producție, perfecționarea relațiilor de producție și a relațiilor sociale socialiste în ansamblul lor, pentru continuarea înfloririi și științei, învățămîntului și culturii, pentru ridicarea nivelului de trai material și spiritual al oamenilor muncii, pentru formarea și dezvoltarea conștiinței socialiste a maselor. Îmbinînd armonios răspunderea Partidului Comunist Român față de poporul nostru cu îndatoririle internaționale ce-i revin ca detașament activ al mișcării comuniste și muncitorești internaționale, al frontului antiimperialist, raportul definește, de asemenea, orientările de bază ale politicii externe a României, pozițiile partidului și statului nostru în problemele fundamentale ale lumii contemporane.

2. Conferința Națională aprobă activitatea desfășurată de Comitetul Central, de organele sale, de toate organele și organizațiile de partid în perioada care a trecut de la Conferința Națională din 1967 și Congresul al X-lea ale partidului. Conferința subliniază în mod deosebit rolul remarcabil al secretarului general al Partidului Comunist Român, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în elaborarea și îndeplinirea politicii noastre interne și externe, în conducerea întregii activități a partidului și statului.

Prin aplicarea în viață a politicii partidului, a hotărîrilor adoptate de precedenta Conferința Națională și Congresul al X-lea au fost obținute realizări de seamă în dezvoltarea economică și social-culturală a țării, în domeniul perfecționării conducerii, planificării și organizării economiei și vieții sociale, dezvoltării democrației socialiste, îmbunătățirii nivelului de trai material și spiritual al poporului. Toate aceste realizări, care au ridicat România pe noi trepte de progres și civilizație, demonstrează justetea și realismul politicii partidului nostru. Ele sînt rodul muncii însuflețite, pline de dăruire și abnegație, desfășurate de clasa muncitoare, țărînimă și intelectualitate, de toți oamenii muncii, fără deosebire de naționalitate, sub conducerea Partidului Comunist Român.

3. Dezbatînd proiectele Legii dezvoltării economico-sociale planificate a țării, Legii sistemului financiar, Legii remunerării muncii și proiectul noului Cod al muncii, Conferința Națională apreciază că ele răspund cerințelor de a perfecționa în continuare relațiile de producție și sociale în conformitate cu nivelul atins de forțele de producție, de a crea un cadru largit pentru afirmarea în viață a principiilor comuniste și hotărîște să fie susținute dezbateri publice, iar apoi aprobări, Marii Adunări Naționale a Republicii Socialiste România.

4. Conferința Națională a Partidului Comunist Român însărcinează organele și organizațiile de partid să ia toate măsurile politice și organizatorice pentru aplicarea în viață a istoricelor hotărîrii adoptate de actuala conferință, menite să asigure înflorirea națiunii noastre socialiste, o viață liberă și îmbelsugată întregului popor, să ridice România pe trepte tot mai înalte de progres și civilizație.

5. Conferința Națională, dînd o înaltă apreciere victoriilor istorice obținute de poporul nostru, sub conducerea partidului, în furtirea orînduirii noi, socialiste, adresează clasei muncitoare, țărînimii, intelectualității, tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, chemarea:

— DĂRUIȚI-VĂ, dragi tovarăși, întreaga capacitate și putere de muncă pentru ca, lîchidînd cu desăvîrșire rîmînera în urmă, pe care am moștenit-o, să înscriem patria noastră pe orbita civilizației moderne, să asigurăm un înalt nivel de viață, materială și spirituală, întregii națiuni! Aceasta este o răspundere și o datorie de onoare a fiecărui cetățean față de viitorul copiilor noștri, față de viitorul întregului popor, față de cauza socialismului și comunismului în România!

— MUNCITORI, nu precupețiți nimic pentru dezvoltarea și modernizarea continuă a industriei noastre! Dovediți și în viitor capacitatea clasei noastre muncitoare de a conduce națiunea spre cîmlele comunismului, de a duce la bun sfîrșit misiunea ei istorică revoluționară!

— ȚĂRANI, în strînsă unitate cu clasa muncitoare, consacrați toată energia și puterea voastră de muncă înfloririi agriculturii, îndeplinirii programului elaborat de partidul comunist!

— INTELLECTUALI, alături și împreună cu muncitorii și țărani, puneți toată priceperea și cunoștințele în slujba progresului patriei, a aplicării în viață a celor mai înaintate descoperiri ale științei, tehnicii și culturii contemporane.

— OAMENI AI MUNCII — români, maghiari, germani și de alte naționalități — uniți-vă și mai strîns eforturile pentru a ridica pe noi trepte de civilizație patria comună — România socialistă! Faceți totul pentru a lîsa generațiilor viitoare, urmașilor urmașilor noștri o țară liberă, înfloritoare, comunistă!

— COMUNISTI, activiști ai partidului și statului, nu precupețiți nimic pentru a răspunde încrederii neînmurite pe care întregul nostru popor și-o pune în Partidul Comunist Român, pentru ca partidul nostru să-și îndeplinească cu cinste rolul de forță politică conducătoare a societății socialiste românești.

Poporul nostru trăiește astăzi unul din acele momente unice, hotărîtoare, de care depinde locul pe care îl va avea România socialistă în marea familie a țărilor socialiste, a tuturor națiunilor.

Conferința Națională apreciază că stă în puterea poporului nostru, condus de partid, de

a asigura accelerarea dezvoltării economico-sociale a României, realizarea înalte de termen a planului cincinal, creșterea mai rapidă a bunăstării maselor, îndeplinirea minunatului program de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate pe pămîntul României.



# LUCRĂRILE CONFERINȚEI NAȚIONALE A PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

## CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmare din pag. 1)

fezionarea în continuare a conducerii planificate a întregii activități economico-sociale a societății noastre socialiste. Avem ferma convingere că măsurile stabilite de conferință vor exercita o puternică influență în direcția perfecționării conducerii întregii noastre activități. Măsurile adoptate de Conferința Națională, din 1967, de Congresul al X-lea, și conturate și definite — dacă pot spune așa — de actuala Conferință Națională, vor trebui să acționeze din plin, să ducă la lărgirea participării clasei muncetore, a țăranilor, intelectualiților, a întregului popor la conducerea activității economico-sociale, să facă conducerea mai operativă, mai eficientă, să întărească disciplina și ordinea și, totodată, să asigure autonomia și drepturi largi unităților economice și teritoriale-administrative. Să îmbinăm într-un singur tot urmasa forță a societății noastre condusă pe baza unui plan unitar, pentru a asigura mersul tot mai ferm al României spre progres și civilizație! (Aplauze puternice, prelungite)

O atenție deosebită s-a acordat problemelor dezvoltării democrației socialiste. S-au elaborat măsuri în această direcție. Sperăm că în traducerea lor în viață va exercita, de asemenea, o puternică influență în toate domeniile de activitate. Dorosc să asigur Conferința Națională, partidului, poporului că vom veghea permanent la dezvoltarea și lărgirea democrației socialiste în patria noastră — una din condițiile de bază ale înfăptuirii societății socialiste multilaterale dezvoltate. (Aplauze puternice)

În cadrul dezbaterilor, un loc important a ocupat politica externă a partidului și statului nostru. Aprobarea unanimă de către Con-

ferința Națională a acestor politici, a direcțiilor vituroare care vorzorse din hotărârile Congresului al X-lea vor exercita, de asemenea, o puternică influență asupra activității partidului și statului nostru. Aceasta va trebui să ducă la sporirea contribuției țării noastre la viața internațională în toate domeniile de activitate. Să facem totul ca partidul și țara noastră să fie factori tot mai acțiivi în politica de deslindare, de pace, de cooperare internațională! (Aplauze puternice)

După cum știți, Conferința Națională a luat o hotărâre foarte importantă, și anume aceea de a lărgi a Comitetului nostru Central cu un număr de activiști din principalele domenii de activitate. Am pornit (omul de la necesitatea de a atrage și la conducerea partidului nostru — mai mult oameni care lucrează nemijlocit în domeniul producției materiale și spirituale, de a lega și mai strîns Comitetul nostru Central de problemele vitale existente în toate unitățile de producție. Sînt convins că aceasta va da o forță și mai mare activității Comitetului nostru Central, unității de fier a partidului nostru. (VII aplauze)

Înălț, tovarășe, de ce putem spune că prin hotărârile pe care le-a adoptat, Conferința Națională a devenit un for deosebit de important al partidului nostru că, prin rezoluțiile ei, marchează un eveniment de însemnătate istorică, arătînd, totodată, el de just a procedea partidului nostru cînd a hotărît ca între congrese să avem conferințe naționale. De fapt s-ar putea spune că prin amplasarea problemei la ordinea zilei, Conferința noastră Națională depășește multe congrese din trecutul partidului nostru. Înălț de ce conferința are o însemnătate istorică pentru part-

dul nostru. (Aplauze puternice, prelungite)

Avem un program de lucru marxist-leninist, care se bucură de aprobarea unanimă a partidului și poporului. Ceea ce se cere acum din partea noastră, a tuturor, este să trecem la activitatea organizatorică practică pentru înfăptuirea lui. Este de datoria noastră, a tuturor, a demnevoastră, deosebit, ca, în forși în organizațiile de partid respectivelor, să vă aduceți contribuția activă, împreună cu organele și organizațiile de partid, cu conducerea întreprinderilor și ministerelor, ale tuturor unităților de stat, la stabilirea măsurilor practice de înfăptuire în viață a hotărârilor conferinței. Vreau și alții, tovarășe, să fie foarte precis. Nimeni nu trebuie să-și închipuie că am adoptat hotărâri pentru a ne așeza în șarjă. Ele constituie programul de lucru al tuturor; fiecare, la locul său, în conformitate cu răspunderea pe care o are în partid și în stat, este chemat să acționeze pentru îndeplinirea lor — și va fi judecat după felul cu munceste pentru realizarea lor. (Aplauze puternice)

Dorosc în încheiere să exprim încrederea Comitetului nostru Central că întregul partid, întregul nostru popor vor face totul pentru a înfăptui neabătut hotărârile Conferinței Naționale, care corespund pe deplin necesităților vitale ale poporului. Aceste hotărâri deschid o cale minunată pentru progresul mai rapid al României spre un nivel de viață ridicat, spre fabricarea unei societăți cu o industrie și o agricultură dezvoltate, cu o știință și o cultură responsabilizată, cu o muncă, cu un nivel modern ale cunoașterii umane contemporane. Vom face totul ca poporul nostru să strălucească prin activitatea sa în viața imboldată, liberă și fericită. (Aplauze puternice)

Permanent să munceam ca incre-

dere în forțele noastre, ale partidului nostru, ale poporului nostru. Să fim soldați demoli, credincioși al partidului, al poporului, să servim cu devotament patria socialistă! (Aplauze puternice, prelungite)

Muncind pentru a servi interesele națiunii noastre, să dezvoltăm totodată colaborarea cu toate țările socialiste, cu toate popoarele lumii, să facem totul pentru triumful păcii și cooperării internaționale! (Aplauze puternice, prelungite)

Trăsați și să vă dezvolteți continuu, tot mai înfloritoare, Republica Socialistă România! (Aplauze puternice, urale)

Trăsați și să-și îndeplinească tot mai bine rolul de forță politică conducătoare a societății — Partidul Comunist Român! (Aplauze prelungite: urale: se scandează „Ceaulescu—P.C.R.”)

Să se dezvolte necontenit colaborarea între țările socialiste, unificarea lor, colaborarea între partidele comuniste și muncitorești, între toate forțele antilmperialiste! (Aplauze puternice, urale)

Trăsați unitate în lupta pentru socialism în întreaga lume! (Aplauze prelungite: urale)

Să se dezvolte colaborarea cu toate statele lumii, fără deosebire de ordinul social! (VII aplauze)

Trăsați pacea și colaborarea internațională! (Aplauze puternice, urale)

Încheind lucrările Conferinței noastre Naționale vă doresc multă sănătate, mult succes demnevoastră, tuturor comunistilor, tuturor oamenilor muncii! Întregului nostru popor, viață vesnică! (Aplauze puternice, prelungite; urale și cântec: se scandează „Ceaulescu—P.C.R.”; cei prezenți în sală aclamă încheierea pentru partid, pentru Comitetul nostru Central, pentru secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaulescu.)

## CONFERINȚA NAȚIONALĂ A PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN A ADOPTAT ÎN UNANIMITATE:

- Rezoluția cu privire la realizarea înainte de termen a planului cincinal 1971-1975, creșterea continuă a eficienței activității economice, dezvoltarea colaborării și cooperării economice internaționale.
- Rezoluția cu privire la perfecționarea organizării și conducerii vieții sociale și la dezvoltarea democrației socialiste.
- Rezoluția cu privire la principalele orientări ale dezvoltării economico-sociale a României în următoarele două decenii.
- Hotărîrea cu privire la pregătirea forței de muncă și creșterea nivelului de trai material și spiritual al populației.
- Directivele cu privire la sistematizarea teritoriului, a orașelor și satelor, la dezvoltarea lor economic-socială.
- Rezoluția cu privire la perfecționarea activității politico-organizatorice și ideologice a partidului.
- Proiectul de norme ale vieții și muncii comunistilor, ale eticii și echității socialiste.
- Rezoluția cu privire la înflorirea națiunii socialiste și la problema națională în Republica Socialistă România.
- Rezoluția privind politica și activitatea internațională ale Partidului Comunist Român și Republicii Socialiste România.
- Modificarea unor prevederi ale Statutului Partidului Comunist Român. (Documentele vor fi date publicității)

## Ședința de închidere a lucrărilor

Lucrările Conferinței Naționale a Partidului Comunist Român eveniment politic de o deosebită importanță, urmărit cu mare interes, trăit cu înțelegere și cu sentimentul unei depline responsabilități de întreaga țară, de întregul popor — au prilejuit, în continuare, o largă și profundă dezbateră a problemelor cuprinse în raportul prezentat de tovarășul Nicolae Ceaulescu.

Vineri, la reluarea lucrărilor, delegații și invitații, participanții la înălțul lor al comunistilor, au primit cu aceeași căldură, la intrarea în sală, pe tovarășul Nicolae Ceaulescu pe celiași conducători al partidului.

În cadrul ședințelor de dimineață, prezidat de tovarășul Constantin Sandu, prim-secretar al Comitetului județean Olm al P.C.R., și Constana Județean, membru al partidului cu stagiul din ilegalitate, au luat cuvîntul tovarășii Maxim Barghianu, membru al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., președintele Comitetului de Stat al Planificării, Marianna Kronenberg, studentă la Facultatea de fizică din Timișoara, Gheorghe Palos, prim-secretar al Comitetului județean Gorj al P.C.R., Zaharia Stancu, președintele Uniunii Scriitorilor, Ion Ionăț, membru suplent al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., ministrul forțelor armate, Aurelia Popiceanu, profesoară la liceul „Iacob Mureșanu” din Blaj, Constantin Băbășiu, membru suplent al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului județean Dolj al P.C.R., Dumitru Neteșu, președintele Cooperativei agricole de producție din comuna Valea Măcișului, județul Ilfov, Chivu Stoica, președintele Comisiei Centrale de Revizie a P.C.R., Istvan Peterfi, președintele Consiliului oamenilor muncii de naționalitate maghiară, Mihail Florescu, ministrul industriei chimice, Cornel Burică, membru suplent al Comitetului Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Ion Potocanu, directorul general al Centralei siderurgice Galati, Nicolae Zelei, directorul Direcției de navigație „Navrom”, Constana, Ion Bolnavu, secretarul Comitetului de partid al grupului de șantiere I.C.H.-Lotru, Richard Winter, membru suplent al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului județean Sibiu al P.C.R., Ion Pătan, membru suplent al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., vicepreședintele al Consiliului de Miniștri, ministrul comerțului exterior, Traian Ștefănescu, secretar al C.C. al U.T.C., președintele Consiliului U.A.S.R., Constantin Sandu, prim-secretar al Comitetului județean Olm al P.C.R., Iosif Ugler, membru suplent al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului județean Satu-Mare al P.C.R., Natalia Ștefănescu, primarul comunei Sîu-

după numărarea voturilor, se reiau lucrările.

Ședința de închidere a conferinței a fost prezidată de tovarășul Nicolae Ceaulescu, secretarul general al Partidului Comunist Român.

În numele comisiei aleasă de conferință, tovarășul Aldea Militaru, membru al C.C. al P.C.R., șef de secție la C.C. al P.C.R., anunță rezultatul votului, dînd citire numelor celor aleși.

Tovarășul Cornel Burică, membru suplent al Comitetului Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., a dat apoi citire „Rezoluției Conferinței Naționale a Partidului Comunist Român de a aproba a raportului prezentat de tovarășul Nicolae Ceaulescu, secretarul general al P.C.R., și activității desfășurate de Comitetul Central pentru înfăptuirea hotărîrilor Conferinței Naționale din 1967 și ale Congresului al X-lea al partidului.”

În unanimitate, conferința a aprobat cu veștile aplauze rezoluția. Delegații și invitații au dat expresie înălței lor prejuri față de activitatea laborioasă desfășurată de partid, în frunte cu secretarul său general.

Conferința a adoptat în continuare, în unanimitate, documentele dezbătute și elaborate în cadrul secțiunilor conferinței.

În încheierea lucrărilor Conferinței Naționale a luat cuvîntul tovarășul Nicolae Ceaulescu. Cuvîntarea secretarului general este primită cu puternice aplauze și urale. Ea găsește un viu ecou în inimile și conștiințele participanților la moralele forum al comunistilor, ale întregului nostru popor, care, prin intermediul transmisiei în direct la posturile de radio și televiziune, a putut urmări desfășurarea ședinței de închidere a lucrărilor. Asistăm la momentul de vibrant entuziasm. Este o manifestare emoționantă, grăitoare a unității și coeziunii traionice a poporului în jurul partidului și al secretarului său general, a încrederii și dragostii profunde față de Partidul Comunist Român, față de conducătorul o națiuni noastre socialiste, călăuză sigură a destinelor patriei.

Toți cei prezenți întoneacă „Internationale”.

Sub vasta cupolă răsună ovaii însușite pentru partid și patria socialistă. Mii de glasuri scandează „Ceaulescu — P.C.R.” „Ceaulescu — P.C.R.” Delegații și invitații își manifestă — într-o atmosferă înălțată — aprobarea depășită față de hotărârile istorice ale Conferinței Naționale, la politica internă și externă, marxist-leninistă, a partidului, hotărîrea fermă de a contribui, cu abnegația și totală dăruire, la edificarea societății socialiste multilaterale dezvoltate, la progresul și fericirea României de azi și de mine, de a ști neabătut cauza socialismului și păcii în lume. (Agerpres)

După numărarea voturilor, se reiau lucrările.

Ședința de închidere a conferinței a fost prezidată de tovarășul Nicolae Ceaulescu, secretarul general al Partidului Comunist Român.

În numele comisiei aleasă de conferință, tovarășul Aldea Militaru, membru al C.C. al P.C.R., șef de secție la C.C. al P.C.R., anunță rezultatul votului, dînd citire numelor celor aleși.

Tovarășul Cornel Burică, membru suplent al Comitetului Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., a dat apoi citire „Rezoluției Conferinței Naționale a Partidului Comunist Român de a aproba a raportului prezentat de tovarășul Nicolae Ceaulescu, secretarul general al P.C.R., și activității desfășurate de Comitetul Central pentru înfăptuirea hotărîrilor Conferinței Naționale din 1967 și ale Congresului al X-lea al partidului.”

În unanimitate, conferința a aprobat cu veștile aplauze rezoluția. Delegații și invitații au dat expresie înălței lor prejuri față de activitatea laborioasă desfășurată de partid, în frunte cu secretarul său general.

Conferința a adoptat în continuare, în unanimitate, documentele dezbătute și elaborate în cadrul secțiunilor conferinței.

În încheierea lucrărilor Conferinței Naționale a luat cuvîntul tovarășul Nicolae Ceaulescu. Cuvîntarea secretarului general este primită cu puternice aplauze și urale. Ea găsește un viu ecou în inimile și conștiințele participanților la moralele forum al comunistilor, ale întregului nostru popor, care, prin intermediul transmisiei în direct la posturile de radio și televiziune, a putut urmări desfășurarea ședinței de închidere a lucrărilor. Asistăm la momentul de vibrant entuziasm. Este o manifestare emoționantă, grăitoare a unității și coeziunii traionice a poporului în jurul partidului și al secretarului său general, a încrederii și dragostii profunde față de Partidul Comunist Român, față de conducătorul o națiuni noastre socialiste, călăuză sigură a destinelor patriei.

Toți cei prezenți întoneacă „Internationale”.

Sub vasta cupolă răsună ovaii însușite pentru partid și patria socialistă. Mii de glasuri scandează „Ceaulescu — P.C.R.” „Ceaulescu — P.C.R.” Delegații și invitații își manifestă — într-o atmosferă înălțată — aprobarea depășită față de hotărârile istorice ale Conferinței Naționale, la politica internă și externă, marxist-leninistă, a partidului, hotărîrea fermă de a contribui, cu abnegația și totală dăruire, la edificarea societății socialiste multilaterale dezvoltate, la progresul și fericirea României de azi și de mine, de a ști neabătut cauza socialismului și păcii în lume. (Agerpres)

## Noi membri și membri supleanți ai Comitetului Central al Partidului Comunist Român, aleși de Conferința Națională

Fotivii hotărîrii Conferinței Naționale a Partidului Comunist Român de a se mări numărul membrilor Comitetului Central al P.C.R. de la 165 la 185 și a membrilor supleanți de la 115 la 135, au fost aleși membri ai Comitetului Central din rîndul membrilor supleanți:

1. EMILIAN DOBRESCU ministrul secretar de stat, prim-vicepreședinte al Comitetului de Stat al Planificării
2. TRAIAN DUDAS prim-secretar al Comitetului Județean de partid Mehedinți
3. FLOREA DUMITRESCU ministrul finanțelor
4. MIRCEA MALITA ministrul educației și învățămîntului
5. CONSTANTIN MITEA consilier la C.C. al P.C.R., redactor-șef al revistei „Contemporanul”
6. GHEORGHE OPREA consilier la C.C. al P.C.R.

7. ISTVAN PETERFI profesor universitar, vicepreședinte al Consiliului de Stat, președinte al Consiliului oamenilor muncii de naționalitate maghiară din Republica Socialistă România
8. GHEORGHE PETRESCU vicepreședinte al Consiliului ministrilor U.G.S.R.
9. ION POTOCANU director general al Combinatului siderurgic Galati
10. VASILE PUNGAN ambasador al Republicii Socialiste România în Marea Britanie
11. GHEORGHE TRICA director general al Centralei Industriale de autoturisme și tractoare Brașov

8. TEODOR BURGHELE ministrul sănătății, membru al Academiei Republicii Socialiste România
9. GEORGETA CRISTOLEVEANU director tehnic la Combinatul de mătase București
10. ALEXANDRU CZEGE președintele C.A.P. Salonta, membru al Comitetului județean de partid Bihor
11. MARIA DIACONU (candida) președinta comitetului sindicalului de la Întreprinderea textilă „Dacla” din București
12. DUMITRU DIACONESCU ministrul străinilor, membru al comitetului de partid pe uzină
13. IULIANA DUDA profesoară la Liceul Industrial din Reșița, membră supleanță a biroului Comitetului județean de partid Caraș-Severin, membră a Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste și a Consiliului oamenilor muncii de naționalitate germană
14. MAGDALENA FILIPAS președinta Comitetului Uniunii sindicalelor din industria ușoară
15. DUMITRU FUIOREA director al Șantierului naval Constana, membru suplent al biroului comitetului județean de partid
16. TEHARI GEORGESCU membru de partid cu stagiul din ilegalitate, director la Întreprinderea poligrafică „13 Decembrie” București
17. MARIA GILMEANU secretară a Comitetului orășenesc de partid Pucioasa, membră a biroului Comitetului județean de partid Dimbovita
18. OTILIA INDRÉA director la uzina textilă „Ardealina” Satu-Mare, membră a Comitetului municipal de partid Satu-Mare
19. TIBERIU MUREȘAN rector al Institutului agronomic „N. Bălcescu”-București, direc-

- torul Institutului de cercetări pentru cereale și plante tehnice Fundulea
20. VICTOR NAGHI director al uzinei mecanice Cimpung-Muscel, Erou al Muncii Socialiste, membru al Comitetului județean de partid Argeș
21. ALEXANDRU NECLUDA director general al Centralei Industriale de mașini și materiale electronice
22. NICOLAE NICOLAE ministrul secretar de stat la Ministerul Comerțului Exterior
23. IULIA PAȘCA director la Întreprinderea „1 Iunie” Timișoara, membră a comitetului de partid din Întreprindere, deputată în M.A.N.
24. GHERGHINA PICA director la Fabrica de zahăr Corabia, membră supleanță a biroului Comitetului județean de partid Olm
25. NICODIM ROȘCA director general al Uzinelor Cugir, membru al Biroului județean de partid Alba
26. MIRCEA SIMOVICI director la Fabrica de rulmenți Brlad, membru al Biroului Comitetului județean de partid Vaslui
27. FATU SOCARICEANU președintele C.A.P. Ianca, Erou al Muncii Socialiste, membru al Comitetului județean de partid Brăila
28. LETITIA STANILĂ director la Întreprinderea „Tirnavă” Medias, membră a biroului comitetului municipal de partid
29. TRAIAN ION ȘTEFĂNESCU președintele Consiliului U.A.S.R., secretar al C.C. al U.T.C.
30. IOSIF SZASZ șef de secție la C.C. al P.C.R.
31. CONSTANTIN ZAMFIR secretar al comitetului de partid al uzinei de utilaj chimic „Grivița Rosie”, membru al biroului Comitetului municipal de partid București.



# LECĂRIILE CONFERINTELOR NAȚIONALE A PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

## CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI MAXIM BERGHIANU



Tovarăși delegați,

pentru înfăptuirea politicii partidului de edificare a socialismului multilateral dezvoltat și a comunismului, planul unificat național este expresia cea mai fidelă a nașterii noștrilor progres și dezvoltării noastre socialiste.

Întreaga experiență demonstrată de către organizațiile economice, culturale și științifice în domeniul producției materiale, perfecția tehnologică, elaborarea și înfăptuirea politicii de investiții, prietenii, relațiile bune cu țările prietene, respectarea teritoriilor și forțelor de producție, ridicarea bunăstării populației — deciziile trebuie să fie luate de către organele superioare de conducere ale partidului și statului, care sintetizează și dau viață planurilor întregului popor.

În același timp, proiectul de lege acordă unităților economice, culturale și științifice atribuțiile de competență și atribuiri care le dau posibilitatea să manifeste o largă inițiativă în elaborarea proiectelor de plan și adoptarea deciziilor legale din sfera activităților economice. Pentru a da viață acestor prevederi este necesar să acționăm cu fermitate în direcția transferării prerogativei și responsabilității tuturor atribuțiilor ce le-au fost conferite.

Proiectul de lege subliniază creșterea rolului centralei industriale în activitatea de planificare. Concentrarea în cadrul centralei și activităților planurilor cinciinale și anuale la centralele din ele unități de bază ale activității economice, capabile să producă rapid progresul tehnicii și să asigure valorificarea potențialului material și uman, unități care poartă întreaga răspundere pentru elaborarea și îndeplinirea planului, verigile cele mai importante ale conducerii economice.

Trebuie să acționăm cu fermitate pentru a găsi și metode de eliminare a situațiilor, așa spunem de obicei noi, în care activitățile economice sunt în umbra rezervelor, să căutăm justificări pentru a obține sarcini mai ușoare și milioane mai multe decât ne merităm.

Acordăm, de asemenea, o deosebită importanță prevederilor legale în legătură cu planificarea teritorială. Cuprinderea în planurile industriale, orizontale și verticale a întregii activități economice-sociale ca se desfășoară pe teritorii respective are menirea de a promova inițiativa pe plan local și trebuie să ducă la valorificarea mai bună a resurselor existente, la armonizarea dezvoltării diferitelor ramuri și activităților într-un cadru unitar de sistemizare economico-socială a localităților și teritoriilor — având ca obiective dezvoltarea complexă a tuturor județelor țării.

Una dintre esențiale la perfecționarea planificării este stabilirea într-o concepție unitară a sistemului de indicatori, norme și normative. Unii tovarăși consideră că reducerea numărului de indicatori reprezintă esența lucrului în cadrul planului de stat. Practic, marile întreprinderi moderne din țară creează activități tehnice, economice și luarea unor decizii economice este necesară să se urmărească zilnic o multitudine de elemente care să-i ofere o imagine cuprinzătoare asupra activității. Problema esențială nu rezidă deci atât în numărul, ci în calitatea indicatorilor, normelor și normativelor tehnice. Este evident că în această privință s-au manifestat o serie de neajunsuri și că nu am perfecționat sistemul nostru de indicatori obligatorii în așa fel încât să realizăm o conducere economică.

Avem datoria să acționăm mai energic în direcția introducerii unor indicatori, norme și normative cu un caracter clar, obiectiv și precis.

În anul 1972, în cadrul procesului de industrializare, planul viitor trebuie să includă mai mult decât în trecut dezvoltarea prioritară a activităților de bază și tehnice, modernizarea întregului potențial industrial și prevede pentru prima oară creșterea în ritm mai rapid a veniturilor naționale față de produsul social.

Reflectând mai pregnant poziția centrală a omului în procesul de dezvoltare în domeniul economic și social — actualul plan cincinal conține prevederi importante pentru ridicarea nivelului de viață, de civilizație și cultură a poporului.

Măsurile aplicate în vederea perfecționării organizației și conducerii vieții sociale, toate măsurile cuprinse în raportul secretariatului general al conferinței crează condiții tot mai bune pentru accelerarea progresului societății noastre, pentru înfăptuirea procesului revoluționar de edificare a socialismului în patria noastră.

Stimați tovarăși,



Stimați tovarăși,

Am convingerea că sint în unison cu gândurile și simțimintele tuturor studenților, exprimând adoluența față de conținutul documentelor Conferinței Naționale a Partidului. Raportul prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu înfățișează un tablou însoțitor al realizării programului nostru în faza următoare de dezvoltare în perspectivă pe care noi, tinerii generație, alături de întregul popor, îl punem în inimă și ne vom consacra toate forțele pentru îndeplinirea lui în viață.

M-am emoționat profund repetându-l sublinieri făcute de secretarul general al partidului, care poartă în fața de destinație patriei noastre, ale tinerilor ei viațare.

Sînt student la Universitatea din Timișoara și activez în cadrul Asociației Studenților din centrul nostru universitar am primit mandatul studenților timișoreni de a afirma aici, de la tribuna Conferinței Naționale, hotărârea noastră, a tinerilor din România, maghiari, sârbi și de alte naționalități — cu primă muncă acasă să ne angajăm plan în îndeplinirea programului partidului de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate.

conținut complex și cu mare putere de cuprindere, fenomenologic, economico-social, care să măsoare mai exact volumul de activitate și să determine mai precis contribuția fiecărei unități la creșterea veniturilor naționale în raport cu fondurile de producție încredințate spre gestionare de către societate.

În actualul act de creștere și dezvoltare a economiei noastre, complexitatea problemelor cu care este confruntată societatea noastră în dezvoltarea sa și de integrare în planurile cinciinale și anuale, creșterea Consiliului Suprem al Dezvoltării Economico-Sociale este o necesitate imperioasă. Acest organism, care va sintetiza și amplifica experiența acumulată de Comisia centrală de partid și stat pentru elaborarea planurilor, să exprime procesul de trecere a democrației socialiste și de promovare a muncii colective în întreaga activitate economică și socială. Îmi exprim deplina convingere că, avînd în frunte pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, acest forțat de conducere, va realiza un conținut nou, mai profund, dezvoltării economico-sociale planificate a României.

Stimați tovarăși,

Ca un fir roșu străbate întregul proiect de lege preocuparea pentru asigurarea dezvoltării și pentru întărirea răspunderii întreprinderilor, centralelor, ministerelor, tuturor unităților sociale în legătură cu modul în care se asigură prin plan utilizarea cu maximum de eficiență a fondului național de dezvoltare, crearea unor structuri optime în toate sectoarele, folosirea intensivă a întregului potențial economic și sporirea productivității muncii și sociale în scopul accelerării progresului multilateral al patriei.

Este meritul tovarășului Nicolae Ceaușescu de a fi evidentul, cu o claritate deplină, că dezvoltarea economică este în funcție de resursele pe care dispunem pentru a le utiliza în viața și în activitatea economică în fața dinamicii, pentru a găsi rezerve obiective, în final, să realizăm un conținut nou, edificarea societății socialiste multilaterale dezvoltate.

Între altele, există importanța rezervelor care ne permit să folosim mai bine ceea ce avem în prezent, să utilizăm cu răbdare superior materialul pe care îl avem în prezent, să reducem consumurile de materiale, energie, combustibili, care se munși ridică la nivelul să înlăturăm risca să acționăm mai ferm pentru înlăturarea investițiilor, pentru sporirea mai accentuată a productivității muncii, în raport cu nivelul înalt al economiei țării.

O altă rezolvă care nu l-am acordat atenția cuvenită este scutirea durată de atingerea a parametrilor proiectați în noile obiective. Am excluderi de multe ori de la considerarea pentru atingerea parametrilor proiectați termenii de un an și jumătate până la doi ani, chiar în cazul unor dezvoltări de întreprinderi existente cu tehnologii cunoscute. Calculul efectuate numai pentru investițiile alocate Ministerelor Metalurgiei, Construcțiilor de Mașini și Chimiei arată că reducerea cu o lună a termenilor în care se prevede atingerea

reparametrilor ar putea aduce în perioada 1970-1975 o producție suplimentară de peste 1 miliard de lei.

Creșterea gradului de valorificare a metalelor în industria construcției de mașini de la 31 la 34 mil lei produse pe tonă de metal nu ar permite realizarea în anul 1975 din aceeași cantitate de metal a unei producții suplimentare de peste 10 miliarde lei. Prin sporirea de la 1,10 la 1,20 lei a valorii produselor obținute dintr-un metru cub de masă lemnoasă se poate realiza în industria lemnului o producție de aproape 3 miliarde lei în plus față de cinci-

Pentru a da un caracter coerent acțiunilor de identificare și valorificare a rezervelor din economie trebuie să se realizeze un sistem de legi, să elaborăm de urgență în fiecare unitate, pe ministere și în nivelurile întregii economii, programe suplimentare pe anul în curs și pe anul următor, care să coreleze rezultatele acestor acțiuni și angajamente luate de oamenii muncii, să se orienteze — așa cum sublinia secretarul general al partidului, cu un sistem mai organizat, care să stimuleze activitatea noastră de cercetare, sint conștinși că am putea participa, alături de cadrele didactice, mai eficient la o activitate științifică dezvoltată și cu mare putere de cuprindere, fenomenologic, economico-social, care să măsoare mai exact volumul de activitate și să determine mai precis contribuția fiecărei unități la creșterea veniturilor naționale în raport cu fondurile de producție încredințate spre gestionare de către societate.

În studiul actual de creștere și dezvoltare a economiei noastre, complexitatea problemelor cu care este confruntată societatea noastră în dezvoltarea sa și de integrare în planurile cinciinale și anuale, creșterea Consiliului Suprem al Dezvoltării Economico-Sociale este o necesitate imperioasă. Acest organism, care va sintetiza și amplifica experiența acumulată de Comisia centrală de partid și stat pentru elaborarea planurilor, să exprime procesul de trecere a democrației socialiste și de promovare a muncii colective în întreaga activitate economică și socială. Îmi exprim deplina convingere că, avînd în frunte pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, acest forțat de conducere, va realiza un conținut nou, mai profund, dezvoltării economico-sociale planificate a României.

Stimați tovarăși,

Ca un fir roșu străbate întregul proiect de lege preocuparea pentru asigurarea dezvoltării și pentru întărirea răspunderii întreprinderilor, centralelor, ministerelor, tuturor unităților sociale în legătură cu modul în care se asigură prin plan utilizarea cu maximum de eficiență a fondului național de dezvoltare, crearea unor structuri optime în toate sectoarele, folosirea intensivă a întregului potențial economic și sporirea productivității muncii și sociale în scopul accelerării progresului multilateral al patriei.

Este meritul tovarășului Nicolae Ceaușescu de a fi evidentul, cu o claritate deplină, că dezvoltarea economică este în funcție de resursele pe care dispunem pentru a le utiliza în viața și în activitatea economică în fața dinamicii, pentru a găsi rezerve obiective, în final, să realizăm un conținut nou, edificarea societății socialiste multilaterale dezvoltate.

Între altele, există importanța rezervelor care ne permit să folosim mai bine ceea ce avem în prezent, să utilizăm cu răbdare superior materialul pe care îl avem în prezent, să reducem consumurile de materiale, energie, combustibili, care se munși ridică la nivelul să înlăturăm risca să acționăm mai ferm pentru înlăturarea investițiilor, pentru sporirea mai accentuată a productivității muncii, în raport cu nivelul înalt al economiei țării.

O altă rezolvă care nu l-am acordat atenția cuvenită este scutirea durată de atingerea a parametrilor proiectați în noile obiective. Am excluderi de multe ori de la considerarea pentru atingerea parametrilor proiectați termenii de un an și jumătate până la doi ani, chiar în cazul unor dezvoltări de întreprinderi existente cu tehnologii cunoscute. Calculul efectuate numai pentru investițiile alocate Ministerelor Metalurgiei, Construcțiilor de Mașini și Chimiei arată că reducerea cu o lună a termenilor în care se prevede atingerea

reparametrilor ar putea aduce în perioada 1970-1975 o producție suplimentară de peste 1 miliard de lei. Creșterea gradului de valorificare a metalelor în industria construcției de mașini de la 31 la 34 mil lei produse pe tonă de metal nu ar permite realizarea în anul 1975 din aceeași cantitate de metal a unei producții suplimentare de peste 10 miliarde lei. Prin sporirea de la 1,10 la 1,20 lei a valorii produselor obținute dintr-un metru cub de masă lemnoasă se poate realiza în industria lemnului o producție de aproape 3 miliarde lei în plus față de cinci-

Pentru a da un caracter coerent acțiunilor de identificare și valorificare a rezervelor din economie trebuie să se realizeze un sistem de legi, să elaborăm de urgență în fiecare unitate, pe ministere și în nivelurile întregii economii, programe suplimentare pe anul în curs și pe anul următor, care să coreleze rezultatele acestor acțiuni și angajamente luate de oamenii muncii, să se orienteze — așa cum sublinia secretarul general al partidului, cu un sistem mai organizat, care să stimuleze activitatea noastră de cercetare, sint conștinși că am putea participa, alături de cadrele didactice, mai eficient la o activitate științifică dezvoltată și cu mare putere de cuprindere, fenomenologic, economico-social, care să măsoare mai exact volumul de activitate și să determine mai precis contribuția fiecărei unități la creșterea veniturilor naționale în raport cu fondurile de producție încredințate spre gestionare de către societate.

În actualul act de creștere și dezvoltare a economiei noastre, complexitatea problemelor cu care este confruntată societatea noastră în dezvoltarea sa și de integrare în planurile cinciinale și anuale, creșterea Consiliului Suprem al Dezvoltării Economico-Sociale este o necesitate imperioasă. Acest organism, care va sintetiza și amplifica experiența acumulată de Comisia centrală de partid și stat pentru elaborarea planurilor, să exprime procesul de trecere a democrației socialiste și de promovare a muncii colective în întreaga activitate economică și socială. Îmi exprim deplina convingere că, avînd în frunte pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, acest forțat de conducere, va realiza un conținut nou, mai profund, dezvoltării economico-sociale planificate a României.

Stimați tovarăși,

Ca un fir roșu străbate întregul proiect de lege preocuparea pentru asigurarea dezvoltării și pentru întărirea răspunderii întreprinderilor, centralelor, ministerelor, tuturor unităților sociale în legătură cu modul în care se asigură prin plan utilizarea cu maximum de eficiență a fondului național de dezvoltare, crearea unor structuri optime în toate sectoarele, folosirea intensivă a întregului potențial economic și sporirea productivității muncii și sociale în scopul accelerării progresului multilateral al patriei.

Este meritul tovarășului Nicolae Ceaușescu de a fi evidentul, cu o claritate deplină, că dezvoltarea economică este în funcție de resursele pe care dispunem pentru a le utiliza în viața și în activitatea economică în fața dinamicii, pentru a găsi rezerve obiective, în final, să realizăm un conținut nou, edificarea societății socialiste multilaterale dezvoltate.

Între altele, există importanța rezervelor care ne permit să folosim mai bine ceea ce avem în prezent, să utilizăm cu răbdare superior materialul pe care îl avem în prezent, să reducem consumurile de materiale, energie, combustibili, care se munși ridică la nivelul să înlăturăm risca să acționăm mai ferm pentru înlăturarea investițiilor, pentru sporirea mai accentuată a productivității muncii, în raport cu nivelul înalt al economiei țării.

O altă rezolvă care nu l-am acordat atenția cuvenită este scutirea durată de atingerea a parametrilor proiectați în noile obiective. Am excluderi de multe ori de la considerarea pentru atingerea parametrilor proiectați termenii de un an și jumătate până la doi ani, chiar în cazul unor dezvoltări de întreprinderi existente cu tehnologii cunoscute. Calculul efectuate numai pentru investițiile alocate Ministerelor Metalurgiei, Construcțiilor de Mașini și Chimiei arată că reducerea cu o lună a termenilor în care se prevede atingerea

reparametrilor ar putea aduce în perioada 1970-1975 o producție suplimentară de peste 1 miliard de lei. Creșterea gradului de valorificare a metalelor în industria construcției de mașini de la 31 la 34 mil lei produse pe tonă de metal nu ar permite realizarea în anul 1975 din aceeași cantitate de metal a unei producții suplimentare de peste 10 miliarde lei. Prin sporirea de la 1,10 la 1,20 lei a valorii produselor obținute dintr-un metru cub de masă lemnoasă se poate realiza în industria lemnului o producție de aproape 3 miliarde lei în plus față de cinci-

Pentru a da un caracter coerent acțiunilor de identificare și valorificare a rezervelor din economie trebuie să se realizeze un sistem de legi, să elaborăm de urgență în fiecare unitate, pe ministere și în nivelurile întregii economii, programe suplimentare pe anul în curs și pe anul următor, care să coreleze rezultatele acestor acțiuni și angajamente luate de oamenii muncii, să se orienteze — așa cum sublinia secretarul general al partidului, cu un sistem mai organizat, care să stimuleze activitatea noastră de cercetare, sint conștinși că am putea participa, alături de cadrele didactice, mai eficient la o activitate științifică dezvoltată și cu mare putere de cuprindere, fenomenologic, economico-social, care să măsoare mai exact volumul de activitate și să determine mai precis contribuția fiecărei unități la creșterea veniturilor naționale în raport cu fondurile de producție încredințate spre gestionare de către societate.

În studiul actual de creștere și dezvoltare a economiei noastre, complexitatea problemelor cu care este confruntată societatea noastră în dezvoltarea sa și de integrare în planurile cinciinale și anuale, creșterea Consiliului Suprem al Dezvoltării Economico-Sociale este o necesitate imperioasă. Acest organism, care va sintetiza și amplifica experiența acumulată de Comisia centrală de partid și stat pentru elaborarea planurilor, să exprime procesul de trecere a democrației socialiste și de promovare a muncii colective în întreaga activitate economică și socială. Îmi exprim deplina convingere că, avînd în frunte pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, acest forțat de conducere, va realiza un conținut nou, mai profund, dezvoltării economico-sociale planificate a României.

Stimați tovarăși,

Ca un fir roșu străbate întregul proiect de lege preocuparea pentru asigurarea dezvoltării și pentru întărirea răspunderii întreprinderilor, centralelor, ministerelor, tuturor unităților sociale în legătură cu modul în care se asigură prin plan utilizarea cu maximum de eficiență a fondului național de dezvoltare, crearea unor structuri optime în toate sectoarele, folosirea intensivă a întregului potențial economic și sporirea productivității muncii și sociale în scopul accelerării progresului multilateral al patriei.

Este meritul tovarășului Nicolae Ceaușescu de a fi evidentul, cu o claritate deplină, că dezvoltarea economică este în funcție de resursele pe care dispunem pentru a le utiliza în viața și în activitatea economică în fața dinamicii, pentru a găsi rezerve obiective, în final, să realizăm un conținut nou, edificarea societății socialiste multilaterale dezvoltate.

Între altele, există importanța rezervelor care ne permit să folosim mai bine ceea ce avem în prezent, să utilizăm cu răbdare superior materialul pe care îl avem în prezent, să reducem consumurile de materiale, energie, combustibili, care se munși ridică la nivelul să înlăturăm risca să acționăm mai ferm pentru înlăturarea investițiilor, pentru sporirea mai accentuată a productivității muncii, în raport cu nivelul înalt al economiei țării.

O altă rezolvă care nu l-am acordat atenția cuvenită este scutirea durată de atingerea a parametrilor proiectați în noile obiective. Am excluderi de multe ori de la considerarea pentru atingerea parametrilor proiectați termenii de un an și jumătate până la doi ani, chiar în cazul unor dezvoltări de întreprinderi existente cu tehnologii cunoscute. Calculul efectuate numai pentru investițiile alocate Ministerelor Metalurgiei, Construcțiilor de Mașini și Chimiei arată că reducerea cu o lună a termenilor în care se prevede atingerea

reparametrilor ar putea aduce în perioada 1970-1975 o producție suplimentară de peste 1 miliard de lei. Creșterea gradului de valorificare a metalelor în industria construcției de mașini de la 31 la 34 mil lei produse pe tonă de metal nu ar permite realizarea în anul 1975 din aceeași cantitate de metal a unei producții suplimentare de peste 10 miliarde lei. Prin sporirea de la 1,10 la 1,20 lei a valorii produselor obținute dintr-un metru cub de masă lemnoasă se poate realiza în industria lemnului o producție de aproape 3 miliarde lei în plus față de cinci-

Pentru a da un caracter coerent acțiunilor de identificare și valorificare a rezervelor din economie trebuie să se realizeze un sistem de legi, să elaborăm de urgență în fiecare unitate, pe ministere și în nivelurile întregii economii, programe suplimentare pe anul în curs și pe anul următor, care să coreleze rezultatele acestor acțiuni și angajamente luate de oamenii muncii, să se orienteze — așa cum sublinia secretarul general al partidului, cu un sistem mai organizat, care să stimuleze activitatea noastră de cercetare, sint conștinși că am putea participa, alături de cadrele didactice, mai eficient la o activitate științifică dezvoltată și cu mare putere de cuprindere, fenomenologic, economico-social, care să măsoare mai exact volumul de activitate și să determine mai precis contribuția fiecărei unități la creșterea veniturilor naționale în raport cu fondurile de producție încredințate spre gestionare de către societate.

În actualul act de creștere și dezvoltare a economiei noastre, complexitatea problemelor cu care este confruntată societatea noastră în dezvoltarea sa și de integrare în planurile cinciinale și anuale, creșterea Consiliului Suprem al Dezvoltării Economico-Sociale este o necesitate imperioasă. Acest organism, care va sintetiza și amplifica experiența acumulată de Comisia centrală de partid și stat pentru elaborarea planurilor, să exprime procesul de trecere a democrației socialiste și de promovare a muncii colective în întreaga activitate economică și socială. Îmi exprim deplina convingere că, avînd în frunte pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, acest forțat de conducere, va realiza un conținut nou, mai profund, dezvoltării economico-sociale planificate a României.

Este meritul tovarășului Nicolae Ceaușescu de a fi evidentul, cu o claritate deplină, că dezvoltarea economică este în funcție de resursele pe care dispunem pentru a le utiliza în viața și în activitatea economică în fața dinamicii, pentru a găsi rezerve obiective, în final, să realizăm un conținut nou, edificarea societății socialiste multilaterale dezvoltate.

Între altele, există importanța rezervelor care ne permit să folosim mai bine ceea ce avem în prezent, să utilizăm cu răbdare superior materialul pe care îl avem în prezent, să reducem consumurile de materiale, energie, combustibili, care se munși ridică la nivelul să înlăturăm risca să acționăm mai ferm pentru înlăturarea investițiilor, pentru sporirea mai accentuată a productivității muncii, în raport cu nivelul înalt al economiei țării.

O altă rezolvă care nu l-am acordat atenția cuvenită este scutirea durată de atingerea a parametrilor proiectați în noile obiective. Am excluderi de multe ori de la considerarea pentru atingerea parametrilor proiectați termenii de un an și jumătate până la doi ani, chiar în cazul unor dezvoltări de întreprinderi existente cu tehnologii cunoscute. Calculul efectuate numai pentru investițiile alocate Ministerelor Metalurgiei, Construcțiilor de Mașini și Chimiei arată că reducerea cu o lună a termenilor în care se prevede atingerea

reparametrilor ar putea aduce în perioada 1970-1975 o producție suplimentară de peste 1 miliard de lei. Creșterea gradului de valorificare a metalelor în industria construcției de mașini de la 31 la 34 mil lei produse pe tonă de metal nu ar permite realizarea în anul 1975 din aceeași cantitate de metal a unei producții suplimentare de peste 10 miliarde lei. Prin sporirea de la 1,10 la 1,20 lei a valorii produselor obținute dintr-un metru cub de masă lemnoasă se poate realiza în industria lemnului o producție de aproape 3 miliarde lei în plus față de cinci-

Pentru a da un caracter coerent acțiunilor de identificare și valorificare a rezervelor din economie trebuie să se realizeze un sistem de legi, să elaborăm de urgență în fiecare unitate, pe ministere și în nivelurile întregii economii, programe suplimentare pe anul în curs și pe anul următor, care să coreleze rezultatele acestor acțiuni și angajamente luate de oamenii muncii, să se orienteze — așa cum sublinia secretarul general al partidului, cu un sistem mai organizat, care să stimuleze activitatea noastră de cercetare, sint conștinși că am putea participa, alături de cadrele didactice, mai eficient la o activitate științifică dezvoltată și cu mare putere de cuprindere, fenomenologic, economico-social, care să măsoare mai exact volumul de activitate și să determine mai precis contribuția fiecărei unități la creșterea veniturilor naționale în raport cu fondurile de producție încredințate spre gestionare de către societate.

În studiul actual de creștere și dezvoltare a economiei noastre, complexitatea problemelor cu care este confruntată societatea noastră în dezvoltarea sa și de integrare în planurile cinciinale și anuale, creșterea Consiliului Suprem al Dezvoltării Economico-Sociale este o necesitate imperioasă. Acest organism, care va sintetiza și amplifica experiența acumulată de Comisia centrală de partid și stat pentru elaborarea planurilor, să exprime procesul de trecere a democrației socialiste și de promovare a muncii colective în întreaga activitate economică și socială. Îmi exprim deplina convingere că, avînd în frunte pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, acest forțat de conducere, va realiza un conținut nou, mai profund, dezvoltării economico-sociale planificate a României.

Stimați tovarăși,

Ca un fir roșu străbate întregul proiect de lege preocuparea pentru asigurarea dezvoltării și pentru întărirea răspunderii întreprinderilor, centralelor, ministerelor, tuturor unităților sociale în legătură cu modul în care se asigură prin plan utilizarea cu maximum de eficiență a fondului național de dezvoltare, crearea unor structuri optime în toate sectoarele, folosirea intensivă a întregului potențial economic și sporirea productivității muncii și sociale în scopul accelerării progresului multilateral al patriei.

Este meritul tovarășului Nicolae Ceaușescu de a fi evidentul, cu o claritate deplină, că dezvoltarea economică este în funcție de resursele pe care dispunem pentru a le utiliza în viața și în activitatea economică în fața dinamicii, pentru a găsi rezerve obiective, în final, să realizăm un conținut nou, edificarea societății socialiste multilaterale dezvoltate.

Între altele, există importanța rezervelor care ne permit să folosim mai bine ceea ce avem în prezent, să utilizăm cu răbdare superior materialul pe care îl avem în prezent, să reducem consumurile de materiale, energie, combustibili, care se munși ridică la nivelul să înlăturăm risca să acționăm mai ferm pentru înlăturarea investițiilor, pentru sporirea mai accentuată a productivității muncii, în raport cu nivelul înalt al economiei țării.

O altă rezolvă care nu l-am acordat atenția cuvenită este scutirea durată de atingerea a parametrilor proiectați în noile obiective. Am excluderi de multe ori de la considerarea pentru atingerea parametrilor proiectați termenii de un an și jumătate până la doi ani, chiar în cazul unor dezvoltări de întreprinderi existente cu tehnologii cunoscute. Calculul efectuate numai pentru investițiile alocate Ministerelor Metalurgiei, Construcțiilor de Mașini și Chimiei arată că reducerea cu o lună a termenilor în care se prevede atingerea

reparametrilor ar putea aduce în perioada 1970-1975 o producție suplimentară de peste 1 miliard de lei. Creșterea gradului de valorificare a metalelor în industria construcției de mașini de la 31 la 34 mil lei produse pe tonă de metal nu ar permite realizarea în anul 1975 din aceeași cantitate de metal a unei producții suplimentare de peste 10 miliarde lei. Prin sporirea de la 1,10 la 1,20 lei a valorii produselor obținute dintr-un metru cub de masă lemnoasă se poate realiza în industria lemnului o producție de aproape 3 miliarde lei în plus față de cinci-

Pentru a da un caracter coerent acțiunilor de identificare și valorificare a rezervelor din economie trebuie să se realizeze un sistem de legi, să elaborăm de urgență în fiecare unitate, pe ministere și în nivelurile întregii economii, programe suplimentare pe anul în curs și pe anul următor, care să coreleze rezultatele acestor acțiuni și angajamente luate de oamenii muncii, să se orienteze — așa cum sublinia secretarul general al partidului, cu un sistem mai organizat, care să stimuleze activitatea noastră de cercetare, sint conștinși că am putea participa, alături de cadrele didactice, mai eficient la o activitate științifică dezvoltată și cu mare putere de cuprindere, fenomenologic, economico-social, care să măsoare mai exact volumul de activitate și să determine mai precis contribuția fiecărei unități la creșterea veniturilor naționale în raport cu fondurile de producție încredințate spre gestionare de către societate.

În actualul act de creștere și dezvoltare a economiei noastre, complexitatea problemelor cu care este confruntată societatea noastră în dezvoltarea sa și de integrare în planurile cinciinale și anuale, creșterea Consiliului Suprem al Dezvoltării Economico-Sociale este o necesitate imperioasă. Acest organism, care va sintetiza și amplifica experiența acumulată de Comisia centrală de partid și stat pentru elaborarea planurilor, să exprime procesul de trecere a democrației socialiste și de promovare a muncii colective în întreaga activitate economică și socială. Îmi exprim deplina convingere că, avînd în frunte pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, acest forțat de conducere, va realiza un conținut nou, mai profund, dezvoltării economico-sociale planificate a României.

Este meritul tovarășului Nicolae Ceaușescu de a fi evidentul, cu o claritate deplină, că dezvoltarea economică este în funcție de resursele pe care dispunem pentru a le utiliza în viața și în activitatea economică în fața dinamicii, pentru a găsi rezerve obiective, în final, să realizăm un conținut nou, edificarea societății socialiste multilaterale dezvoltate.

Între altele, există importanța rezervelor care ne permit să folosim mai bine ceea ce avem în prezent, să utilizăm cu răbdare superior materialul pe care îl avem în prezent, să reducem consumurile de materiale, energie, combustibili, care se munși ridică la nivelul să înlăturăm risca să acționăm mai ferm pentru înlăturarea investițiilor, pentru sporirea mai accentuată a productivității muncii, în raport cu nivelul înalt al economiei țării.

O altă rezolvă care nu l-am acordat atenția cuvenită este scutirea durată de atingerea a parametrilor proiectați în noile obiective. Am excluderi de multe ori de la considerarea pentru atingerea parametrilor proiectați termenii de un an și jumătate până la doi ani, chiar în cazul unor dezvoltări de întreprinderi existente cu tehnologii cunoscute. Calculul efectuate numai pentru investițiile alocate Ministerelor Metalurgiei, Construcțiilor de Mașini și Chimiei arată că reducerea cu o lună a termenilor în care se prevede atingerea

reparametrilor ar putea aduce în perioada 1970-1975 o producție suplimentară de peste 1 miliard de lei. Creșterea gradului de valorificare a metalelor în industria construcției de mașini de la 31 la 34 mil lei produse pe tonă de metal nu ar permite realizarea în anul 1975 din aceeași cantitate de metal a unei producții suplimentare de peste 10 miliarde lei. Prin sporirea de la 1,10 la 1,20 lei a valorii produselor obținute dintr-un metru cub de masă lemnoasă se poate realiza în industria lemnului o producție de aproape 3 miliarde lei în plus față de cinci-

Pentru a da un caracter coerent acțiunilor de identificare și valorificare a rezervelor din economie trebuie să se realizeze un sistem de legi, să elaborăm de urgență în fiecare unitate, pe ministere și în nivelurile întregii economii, programe suplimentare pe anul în curs și pe anul următor, care să coreleze rezultatele acestor acțiuni și angajamente luate de oamenii muncii, să se orienteze — așa cum sublinia secretarul general al partidului, cu un sistem mai organizat, care să stimuleze activitatea noastră de cercetare, sint conștinși că am putea participa, alături de cadrele didactice, mai eficient la o activitate științifică dezvoltată și cu mare putere de cuprindere, fenomenologic, economico-social, care să măsoare mai exact volumul de activitate și să determine mai precis contribuția fiecărei unități la creșterea veniturilor naționale în raport cu fondurile de producție încredințate spre gestionare de către societate.

În studiul actual de creștere și dezvoltare a economiei noastre, complexitatea problemelor cu care este confruntată societatea noastră în dezvoltarea sa și de integrare în planurile cinciinale și anuale, creșterea Consiliului Suprem al Dezvoltării Economico-Sociale este o necesitate imperioasă. Acest organism, care va sintetiza și amplifica experiența acumulată de Comisia centrală de partid și stat pentru elaborarea planurilor, să exprime procesul de trecere a democrației socialiste și de promovare a muncii colective în întreaga activitate economică și socială. Îmi exprim deplina convingere că, avînd în frunte pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, acest forțat de conducere, va realiza un conținut nou, mai profund, dezvoltării economico-sociale planificate a României.

Stimați tovarăși,

Ca un fir roșu străbate întregul proiect de lege preocuparea pentru asigurarea dezvoltării și pentru întărirea răspunderii întreprinderilor, centralelor, ministerelor, tuturor unităților sociale în legătură cu modul în care se asigură prin plan utilizarea cu maximum de eficiență a fondului național de dezvoltare, crearea unor structuri optime în toate sectoarele, folosirea intensivă a întregului potențial economic și sporirea productivității muncii și sociale în scopul accelerării progresului multilateral al patriei.

Este meritul tovarășului Nicolae Ceaușescu de a fi evidentul, cu o claritate deplină, că dezvoltarea economică este în funcție de resursele pe care dispunem pentru a le utiliza în viața și în activitatea economică în fața dinamicii, pentru a găsi rezerve obiective, în final, să realizăm un conținut nou, edificarea societății socialiste multilaterale dezvoltate.

Între altele, există importanța rezervelor care ne permit să folosim mai bine ceea ce avem în prezent, să utilizăm cu răbdare superior materialul pe care îl avem în prezent, să reducem consumurile de materiale, energie, combustibili, care se munși ridică la nivelul să înlăturăm risca să acționăm mai ferm pentru înlăturarea investițiilor, pentru sporirea mai accentuată a productivității muncii, în raport cu nivelul înalt al economiei țării.

O altă rezolvă care nu l-am acordat atenția cuvenită este scutirea durată de atingerea a parametrilor proiectați în noile obiective. Am excluderi de multe ori de la considerarea pentru atingerea parametrilor proiectați termenii de un an și jumătate până la doi ani, chiar în cazul unor dezvoltări de întreprinderi existente cu tehnologii cunoscute. Calculul efectuate numai pentru investițiile alocate Ministerelor Metalurgiei, Construcțiilor de Mașini și Chimiei arată că reducerea cu o lună a termenilor în care se prevede atingerea

reparametrilor ar putea aduce în perioada 1970-1975 o producție suplimentară de peste 1 miliard de lei. Creșterea gradului de valorificare a metalelor în industria construcției de mașini de la 31 la 34 mil lei produse pe tonă de metal nu ar permite realizarea





# Lucrările Conferinței Naționale a Partidului Comunist Român

## CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI CORNEL BURTICĂ



Stimați tovarăși,

Dorosc să exprim deplinul meu acord cu raportul tovarășului Nicolae Ceaușescu, cu poziția profund principială de pe care sînt rezolvate problemele interne și internaționale, cu sarcinile stabilite, cu propunerile de perfecționare în continuare a vieții economice și sociale, cu și cu trezirea teoretică pe care le fundamentați. Să cîștig și cu acest prilej să scoatem în evidență marile merite pe care le are în fața partidului și poporului secretarul nostru general. Capacitatea sa de a interpreta și dezvolta în mod creator marxism-leninismul, largul său orizont de cunoaștere, înaltăle sale calități, din om de partid și de stat clarviziune și inteligență vie, devotament nelămurit față de patrie și popor, internaționalism în sensul cel mai bun al cuvîntului, spirit dinamic, novator, înminimul său profund — fac ca numele tovarășului Nicolae Ceaușescu să fie asociat în toate marile transformări care au loc în societățile socialiste de astăzi, la tot ceea ce accelerează mersul înainte al patriei.

Tovarăși,

O remarcabilă contribuție la tovarășului Nicolae Ceaușescu este definiția științifică, într-o perspectivă istorică cuprinzătoare, a etapelor de dezvoltare a țării noastre. În ghidarea social-politică a secretariatului nostru general, problema aprecierii stadiilor de dezvoltare a României ocupă un loc central. Este bine cunoscut sportul său la elucidarea — pe baza unei documentații și temeinice analize marxist-leniniste — a stadiului în care se afla România la începutul secolului XX, precum și în perioada interbelică. Dorosc să subliniez înălțimea logicii și a conștiinței științifice care stau la baza deplină acum al construcției socialiste și etapelor pe care urmează să le parcurgem spre comunism. În procesul luptei pentru victoria și generalizarea relațiilor socialiste în poporul român a trebuit și a reuși să depășească stadiul slab dezvoltat al forțelor de producție muncite de la ordinea burgheză, înfrînându-se în etapa fazei socialiste socialiste multilateral dezvoltate, România, în mod obiectiv, are de parcurs, sub raportul forțelor de producție, treapta de fier în curs de dezvoltare care în linii mari se va încheia către sfîrșitul acestui cîmăscin al începutului cîmăscinului viitor, apoi de țară cu nivel mediu de dezvoltare, urmat de în ultimul deceniu al secolului să se situeze la nivelul stadiilor avansate din punct de vedere economic. Conferința Națională trebuie să se pronunțe în dezvoltarea și generalizarea relațiilor socialiste naționale noastre socialiste și, fără îndoieli, unanimitatea cu care vom aproba programul expus în raportul secretariatului general va da glas voinței și hotărîrii întregului popor de a trece ca România să parcurgă în ritm accelerat aceste trepte, să atingă stadiul de timpuri.

Măli ideologice, ridicarea nivelului general al cunoașterii și educației socialiste a omenilor muncii, pentru asigurarea relațiilor din țara noastră pe baza principiilor etice și tehnice socialiste și comuniste. Cu trecerea timpului ne dăm tot mai bine seama de adevăratele dimensiuni ale acestui program, de faptul că el scriează departe viitorul țării.

Pe conștința după cele opt luni de la adoptarea programului ideologic și de educația socialiste? În primul rînd, vînta a confirmat pe deplin justetea orientării acestui program, etic și necesitatea adoptării lui, socialista multilateral dezvoltată presupunînd, ca o dată cu creșterea puternică a producției materiale, să se asigure înflorirea personalității umane, înălțarea unei înalte civilizații spirituale.

De aceea, marțin cu căldură propunerea ca Programul ideologic și de educația socialiste, adoptat de plenarul din noiembrie 1971, să fie învîntat și aprobat de Conferința Națională ca parte integrantă a programului de, fîurire a societății socialiste multilateral dezvoltată și comuniste. Socotește, de asemenea, ca avînd o mare înălțime propunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu — cu care mă declar de acord — do a adopta la conferința noastră proiectul de norme ale relațiilor sociale noi, ale eticii și civilității socialiste pe care să fie supunem apoi dezbaterii în partid, etic și cu întregul popor și să se adoptăm la următorul congres al partidului. Desigur, proiectul nostru să fie prezentat în dezbata conferința noastră se adresează în primul rînd comunistilor, care trebuie să devină exemplu viu pentru întregul popor, să fie promotorii noilor relații în societate. Dar, fiind în vîntul celor...



Stimați tovarăși,

Alături de toți oamenii muncii din țara noastră, așdergușii centrali de la Galați au primit cu deosebită satisfacție convocarea Conferinței Naționale a partidului, care constituie pentru comunisti, centrul întregului popor, un moment deosebit de important în dezvoltarea și înflorirea, continuă a patriei noastre socialiste — a spus vorbitorul.



Stimați tovarăși,

Am ascultat cu adîncă emoție și deosebită mîndrie raportul prezentat în fața Conferinței Naționale a P.C.R. de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului nostru. Dorosc să-mi exprim de în această înaltă tribună învîntarea mea aducîndu-mi în față de acest document, care înfîșează laboul grandios al realizărilor obținute de poporul nostru, sub conducerea partidului de la Conferința Națională din decembrie 1971 și pînă în prezent.

continute în aceste lucrări, după contribuția adusă la rezolvarea unor probleme pe care le ridică construcția socialismului în țara noastră. Consider că cu această ocazie de știință socială și politică este dator să-și exercite cu mai multă hotărîre rolul cu l-a fost încredințat de conducerea partidului de a coordona și îndruma efectiv cercetarea în domeniul social-politic.

Deosebită însemnătate este hotărîrea adoptată ieri de Conferința Națională de a se trece la elaborarea Programului partidului. Trebuie să afirm că programul a devenit posibil, ca urmare a îndelungii experiențe acumulate de partidul nostru în revoluția și construcția socialiste, precum și a vîntei științifice din concepția marxist-leninistă.

De asemenea, consider că marea doră a cercetării social-politice, care este o mare doră a științelor sociale, de a realiza o sinteză a cunoașterii în domeniul științelor sociale, este departe de a fi realizată. În fața acestui fapt, învîntarea noastră publicitară și formalistă, o slabă legătură cu problematica reală a vieții economice și social-politice. Voim să vorbim în vîntul conștinței noastre și a marșii muncii, în vîntul conștinței noastre și a marșii muncii, în vîntul conștinței noastre și a marșii muncii.

De asemenea, consider că marea doră a cercetării social-politice, care este o mare doră a științelor sociale, de a realiza o sinteză a cunoașterii în domeniul științelor sociale, este departe de a fi realizată. În fața acestui fapt, învîntarea noastră publicitară și formalistă, o slabă legătură cu problematica reală a vieții economice și social-politice.

De asemenea, consider că marea doră a cercetării social-politice, care este o mare doră a științelor sociale, de a realiza o sinteză a cunoașterii în domeniul științelor sociale, este departe de a fi realizată. În fața acestui fapt, învîntarea noastră publicitară și formalistă, o slabă legătură cu problematica reală a vieții economice și social-politice.

De asemenea, consider că marea doră a cercetării social-politice, care este o mare doră a științelor sociale, de a realiza o sinteză a cunoașterii în domeniul științelor sociale, este departe de a fi realizată. În fața acestui fapt, învîntarea noastră publicitară și formalistă, o slabă legătură cu problematica reală a vieții economice și social-politice.

De asemenea, consider că marea doră a cercetării social-politice, care este o mare doră a științelor sociale, de a realiza o sinteză a cunoașterii în domeniul științelor sociale, este departe de a fi realizată. În fața acestui fapt, învîntarea noastră publicitară și formalistă, o slabă legătură cu problematica reală a vieții economice și social-politice.

De asemenea, consider că marea doră a cercetării social-politice, care este o mare doră a științelor sociale, de a realiza o sinteză a cunoașterii în domeniul științelor sociale, este departe de a fi realizată. În fața acestui fapt, învîntarea noastră publicitară și formalistă, o slabă legătură cu problematica reală a vieții economice și social-politice.

Am văzut cu admirație și cu încredință în fața conferinței, învîntarea marșii muncii, în vîntul conștinței noastre și a marșii muncii, în vîntul conștinței noastre și a marșii muncii.

Am văzut cu admirație și cu încredință în fața conferinței, învîntarea marșii muncii, în vîntul conștinței noastre și a marșii muncii, în vîntul conștinței noastre și a marșii muncii.

Am văzut cu admirație și cu încredință în fața conferinței, învîntarea marșii muncii, în vîntul conștinței noastre și a marșii muncii, în vîntul conștinței noastre și a marșii muncii.

Am văzut cu admirație și cu încredință în fața conferinței, învîntarea marșii muncii, în vîntul conștinței noastre și a marșii muncii, în vîntul conștinței noastre și a marșii muncii.

Am văzut cu admirație și cu încredință în fața conferinței, învîntarea marșii muncii, în vîntul conștinței noastre și a marșii muncii, în vîntul conștinței noastre și a marșii muncii.

Am văzut cu admirație și cu încredință în fața conferinței, învîntarea marșii muncii, în vîntul conștinței noastre și a marșii muncii, în vîntul conștinței noastre și a marșii muncii.

Am văzut cu admirație și cu încredință în fața conferinței, învîntarea marșii muncii, în vîntul conștinței noastre și a marșii muncii, în vîntul conștinței noastre și a marșii muncii.

Am văzut cu admirație și cu încredință în fața conferinței, învîntarea marșii muncii, în vîntul conștinței noastre și a marșii muncii, în vîntul conștinței noastre și a marșii muncii.



În continuare, vorbitorul a abordat unele probleme ale aprovizionării cu piese de schimb. În încheiere a spus: Avînd în fața noastră, cum nu se poate mai clar, direcțiile stabilite în toate domeniile de activitate de către secretarul general al partidului...

care s-au angajat să vor munci cu pasiune pentru introducerea în vînta a politicii partidului în vederea împlinirii grandioaselor obiective de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate în patria noastră.

## CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE ZEICU



Stimați tovarăși,

De la tribuna acestui înalt forum de conducere al partidului, în baza mandatului primit, vă rog să-mi permiteți să exprim toată aderența și încredința mea față de tovarășul Nicolae Ceaușescu și să transmit recunoștința noastră față de conducerea partidului, personal tovarășului secretar general Nicolae Ceaușescu, pentru grija permanentă cu o acordă dezvoltării marinei noastre comerciale, extinderii și modernizării portului Constanța — a arătat vorbitorul.

deplină și depășite. Numai volumul lucrărilor care să asigure integritatea calitativă a mărfurilor, creșterea productivității muncii și mecanizarea completă a operațiunilor de derularea. Deși în acest sens s-au primit îndeeții, mișterile economice terțierizante, sub diferite motive, finalizarea acestor eficiente metode.

Ne numărăm printre întreprinderile care au beneficiat de un sursă din proiectarea și construirea portului, a tovarășului secretar general Nicolae Ceaușescu, care, cu prilejul vizitei de lucru, al dialogului fructuos cu lucrătorii portului, ne-a dat prețioase sfaturi și îndeeții. Acest ajutor se regăsește în punerea în valoare a unor importante rezerve în realizarea înainte de termen a unor obiective din planul de dezvoltare a portului în condițiile și modernizării tehnologiilor de lucru. Toate acestea au avut ca rezultat creșterea productivității muncii, reducerea timpului de staționare a navelor și îmbunătățirea condițiilor de muncă.

S-au extins transporturile maritime pe linia regulată în zonele de navigație pe cele ale Canada, Chile și Africa de vest, fapt ce a îngăduit în exploatarea mai eficientă a navelor, în rezolvarea unor probleme de transport generate de dezvoltarea relațiilor economice externe ale statului nostru.

În continuare, vorbitorul a spus: Potrivit prevederilor planului cincinal va trebui să fie realizate planificarea și modernizarea portului Constanța în scopul asigurării și dezvoltării activității de comerț și a activității de producție și distribuție.

De asemenea, consider că marea doră a cercetării social-politice, care este o mare doră a științelor sociale, de a realiza o sinteză a cunoașterii în domeniul științelor sociale, este departe de a fi realizată. În fața acestui fapt, învîntarea noastră publicitară și formalistă, o slabă legătură cu problematica reală a vieții economice și social-politice.

De asemenea, consider că marea doră a cercetării social-politice, care este o mare doră a științelor sociale, de a realiza o sinteză a cunoașterii în domeniul științelor sociale, este departe de a fi realizată. În fața acestui fapt, învîntarea noastră publicitară și formalistă, o slabă legătură cu problematica reală a vieții economice și social-politice.

De asemenea, consider că marea doră a cercetării social-politice, care este o mare doră a științelor sociale, de a realiza o sinteză a cunoașterii în domeniul științelor sociale, este departe de a fi realizată. În fața acestui fapt, învîntarea noastră publicitară și formalistă, o slabă legătură cu problematica reală a vieții economice și social-politice.

De asemenea, consider că marea doră a cercetării social-politice, care este o mare doră a științelor sociale, de a realiza o sinteză a cunoașterii în domeniul științelor sociale, este departe de a fi realizată. În fața acestui fapt, învîntarea noastră publicitară și formalistă, o slabă legătură cu problematica reală a vieții economice și social-politice.

De asemenea, consider că marea doră a cercetării social-politice, care este o mare doră a științelor sociale, de a realiza o sinteză a cunoașterii în domeniul științelor sociale, este departe de a fi realizată. În fața acestui fapt, învîntarea noastră publicitară și formalistă, o slabă legătură cu problematica reală a vieții economice și social-politice.

deplină și depășite. Numai volumul lucrărilor care să asigure integritatea calitativă a mărfurilor, creșterea productivității muncii și mecanizarea completă a operațiunilor de derularea. Deși în acest sens s-au primit îndeeții, mișterile economice terțierizante, sub diferite motive, finalizarea acestor eficiente metode.

Ne numărăm printre întreprinderile care au beneficiat de un sursă din proiectarea și construirea portului, a tovarășului secretar general Nicolae Ceaușescu, care, cu prilejul vizitei de lucru, al dialogului fructuos cu lucrătorii portului, ne-a dat prețioase sfaturi și îndeeții. Acest ajutor se regăsește în punerea în valoare a unor importante rezerve în realizarea înainte de termen a unor obiective din planul de dezvoltare a portului în condițiile și modernizării tehnologiilor de lucru.

Toate acestea au avut ca rezultat creșterea productivității muncii, reducerea timpului de staționare a navelor și îmbunătățirea condițiilor de muncă.

S-au extins transporturile maritime pe linia regulată în zonele de navigație pe cele ale Canada, Chile și Africa de vest, fapt ce a îngăduit în exploatarea mai eficientă a navelor, în rezolvarea unor probleme de transport generate de dezvoltarea relațiilor economice externe ale statului nostru.

În continuare, vorbitorul a spus: Potrivit prevederilor planului cincinal va trebui să fie realizate planificarea și modernizarea portului Constanța în scopul asigurării și dezvoltării activității de comerț și a activității de producție și distribuție.

De asemenea, consider că marea doră a cercetării social-politice, care este o mare doră a științelor sociale, de a realiza o sinteză a cunoașterii în domeniul științelor sociale, este departe de a fi realizată. În fața acestui fapt, învîntarea noastră publicitară și formalistă, o slabă legătură cu problematica reală a vieții economice și social-politice.

De asemenea, consider că marea doră a cercetării social-politice, care este o mare doră a științelor sociale, de a realiza o sinteză a cunoașterii în domeniul științelor sociale, este departe de a fi realizată. În fața acestui fapt, învîntarea noastră publicitară și formalistă, o slabă legătură cu problematica reală a vieții economice și social-politice.

De asemenea, consider că marea doră a cercetării social-politice, care este o mare doră a științelor sociale, de a realiza o sinteză a cunoașterii în domeniul științelor sociale, este departe de a fi realizată. În fața acestui fapt, învîntarea noastră publicitară și formalistă, o slabă legătură cu problematica reală a vieții economice și social-politice.

De asemenea, consider că marea doră a cercetării social-politice, care este o mare doră a științelor sociale, de a realiza o sinteză a cunoașterii în domeniul științelor sociale, este departe de a fi realizată. În fața acestui fapt, învîntarea noastră publicitară și formalistă, o slabă legătură cu problematica reală a vieții economice și social-politice.

De asemenea, consider că marea doră a cercetării social-politice, care este o mare doră a științelor sociale, de a realiza o sinteză a cunoașterii în domeniul științelor sociale, este departe de a fi realizată. În fața acestui fapt, învîntarea noastră publicitară și formalistă, o slabă legătură cu problematica reală a vieții economice și social-politice.

De asemenea, consider că marea doră a cercetării social-politice, care este o mare doră a științelor sociale, de a realiza o sinteză a cunoașterii în domeniul științelor sociale, este departe de a fi realizată. În fața acestui fapt, învîntarea noastră publicitară și formalistă, o slabă legătură cu problematica reală a vieții economice și social-politice.



## CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI ION BOLNAVU



Stimați tovarăși,

Am ascultat cu adîncă emoție și deosebită mîndrie raportul prezentat în fața Conferinței Naționale a P.C.R. de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului nostru. Dorosc să-mi exprim de în această înaltă tribună învîntarea mea aducîndu-mi în față de acest document, care înfîșează laboul grandios al realizărilor obținute de poporul nostru, sub conducerea partidului de la Conferința Națională din decembrie 1971 și pînă în prezent.

Am văzut cu admirație și cu încredință în fața conferinței, învîntarea marșii muncii, în vîntul conștinței noastre și a marșii muncii, în vîntul conștinței noastre și a marșii muncii.

Am văzut cu admirație și cu încredință în fața conferinței, învîntarea marșii muncii, în vîntul conștinței noastre și a marșii muncii, în vîntul conștinței noastre și a marșii muncii.

Am văzut cu admirație și cu încredință în fața conferinței, învîntarea marșii muncii, în vîntul conștinței noastre și a marșii muncii, în vîntul conștinței noastre și a marșii muncii.

Am văzut cu admirație și cu încredință în fața conferinței, învîntarea marșii muncii, în vîntul conștinței noastre și a marșii muncii, în vîntul conștinței noastre și a marșii muncii.

Am văzut cu admirație și cu încredință în fața conferinței, învîntarea marșii muncii, în vîntul conștinței noastre și a marșii muncii, în vîntul conștinței noastre și a marșii muncii.

# LUCRĂRILE CONFERINȚEI NAȚIONALE A PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

## CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI ION BOLNAVU

(Urmare din pag. a VII-a)

lor neproductive. Ne preocupăm de asemenea, perfecționarea tehnologiilor de execuție, îmbunătățirea stilului și metodelor de muncă, în așa fel ca eficiența activității pe toate ganturile să fie tot mai ridicată. Pentru aceasta este necesară, printre altele, să se îmbunătățească sistemele informaționale și structura organizațională a grupului de ganturi. În cadrul planurilor de perspectivă trebuie, de asemenea, să se corecteze mai bine hierarhia care vizează direct construcția obiectivelor de bază - hidrocentrale - cu cele de execuție de drumuri, rețele de încălzire, tensiune, colonii municipale etc. Trebuie dezvoltată creșterea din urmă, vor fi reduse atât cheltuielile suplimentare, cât și termenii de execuție. Există încă o problemă care se cere rezolvată din experiența construcțiilor hidrocentralelor, în condițiile specifice de lucru din zonele montane, izolate, rezultând că execuția, în viitor, a tu-

tor construcțiilor definitive în timpul organizării de ganturi, reprezintă o cale importantă de reducere a cheltuielilor materiale. Un asemenea procedeu ar permite înălțarea risipei de materiale pentru că, ulterior, aceste construcții pot fi folosite în mod eficient pentru asigurarea unor spații de cazare sau ca baze turistice. Un exemplu elocvent în această direcție ni-l oferă construcțiile ridicate în colonia Voinești, care va deveni, ulterior, una din stațiile turistice de mare atracție din țară.

Construcții și montaj hidrocentralelor de pe Lotru s-au angajat ca, în clasa Conferinței Naționale a partidului și a marelui nostru sfert de veac de la proclamarea Republicii, să asigure apa pe adâncimea principală pentru probe la 23 August n.e. în loc de 15 septembrie, și acordarea granturilor. Nu a hidroagregatorilor a sistemului național în ziua de 10 decembrie 1972 cu 20 zile înainte de termenul planificat. Ca un prolog la importanța rez-

lizare, când primul lotruș vor putea în arietele de lumină ale țării, am inaugurat, recent, prima microhidrocentrală din țară, realizată de membri ai Școlii Tehnologice și Inginerilor de pionieri, cu o putere instalată de 1 milion de ori mai mică decât hidrocentrala Lotru, dar care constituie un laborator-școală pentru copiii constructorilor elevi la școlile îndrăgite în cadrul șantierelor.

Noi, milie de constructori ai Lotrului, în fața comunității, ne angajăm în fața Conferinței Naționale a partidului, a dăruenosti-torilor, tubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, să dovedim și în continuare pasiunea pentru muncă, pentru creație, patriotism îndelungat pentru a asigura punerea în funcțiune a agregatului nr.2 la 23 August 1973, iar la colui de-al treilea, la 30 iunie 1974, cu șase luni mai devreme, realizând astfel în patru ani și jumătate puterea totală a hidrocentralei prevăzută pentru acest cîcinal.

turi noi, de egalitate între state, la eliminarea tuturor factorilor de natură să atenteze la independența popoarelor și la rezolvarea în interesul acestora a obiectivelor păcii democratice, colaborării și progresului social în lume. Bogatul bilanș al activității internaționale a P.C.R. și a statului român, prezentat în această conferință, ilustrează în mod elocvent consecința cu care România acționează pentru a-și aduce propria contribuție la dezvoltarea progresistă a vechii internaționale, la consolidarea unității de acțiune a frontului antimperialist - factor esențial al împlinirii aspirațiilor noastre de libertate, progres și pace ale popoarelor.

Am vădit, că vastul program pentru perfecționarea întregii vieți socio-economice, a democrației socialiste pe care-l dezvoltăm acum va

mobileza întreaga noastră națiune, pentru ca pricipoarea și forța de muncă a clasei muncitore, a țăranilor, intelectuali și, în general, a tuturor țărilor - români, maghiari, germani și de alte naționalități - sub conducerea înțeleaptă a partidului, a încercării noastre să realizăm în România și popoarele înalte care îl merită în rîndul țărilor înalte ale lumii contemporane.

Vom lupta neobosiți pentru aceasta.

Centralelor industriale și s-a atribuit sarcina de a avea contabilitate pentru ca să se asigure, de-a lungul timpului, operațiunile de comerț exterior. Există însă, așa cum se menționează în raportul prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu, centrale care nu își exercită în practică atribuțiile cu care au fost învestite. Responsabilitatea pentru neîndeplinirea integrală a acestor sarcini ne revine nouă, și în primul rînd mie.

Ne revine sarcina ca în cel mai scurt timp - împreună cu ministrerele - să ducem pînă la capăt procesul început, acționînd în direcția eliminării unor manifestări de centralism excesiv, de sutelă mîrșă, precum și a tendinței de dispersare a aparatului la verigi intermediare.

## CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI RICHARD WINTER



Stimașo tovarășe, Stimașii tovarășii,

cuprînsul județului, români, germani, maghiari, în trecerea în viață a politicii partidului nostru.

Toate acestea își au izvorul în eforturile substanțiale, continue, pe care județul nostru l-a primit din partea partidului și, statului, în mod deosebit din partea conducerii noastre. Personal m-am bucurat de mult să primesc, de prețioasă îndrumare. Asigur Conferința Națională că în acest climat comunității toți oamenii de știință și specialiștii au înțeles și vor face din cuvîntul partidului legea lor supremă, scopul cel mai de seamă al eforturilor lor.

Analizele inițiate de comitetul județean de partid, în colaborare cu ministrerele, numeroasele propuneri făcute pînă în prezent de colectivele din unitățile economice, au condus la concluzia că, la nivelul județului, pînă la sfîrșitul acestui cîcinal, se va putea realiza o producție marfă suplimentară de aproape 7 miliarde lei, ceea ce înseamnă o sporire importantă a contribuției oamenilor muncii din județul nostru la independența actualului cîcinal înainte de termen. Vom urmări ca realizarea angajamentelor să se concretizeze în produse fizice și în activități economice înalt calitatice.

De aici se desprind însă câteva concluzii majore - dintre care una vrea să sublinieze că, în primul rînd, este vorba de o forțată mai rațională, mai eficientă a forței de muncă.

O analiză a situației forței de muncă scoate în evidență neajunzul de a se crește în mod substanțial. Este vorba de existența în unitățile economice a unei forțe de muncă neproductive, a unui mare număr de funcționari. Un alt aspect al problemei este faptul că specialiștii au înțeles folosirea în mod eficient. Din totalul de 478 ingineri, tehnicieni și muncitori existenți în industria județului Sibiu, doar 300 de muncitori lucrează direct în secțiile de producție, 143 la stația de cercetare-protectorie, iar 41 la stația de servicii funcționale. Este evident că marea specialitate nu este aceea de a elabora și inventa formulele și situațiile cerute de diferite foruri.

Considerăm că în această anomaliă se află și cauza care face să asimilăm atât de greu produsele noi, să ajungem atât de tîrziu la parametrii proiectați, să se manifeste lipsa de mobilitate în adoperea unor tehnologii noi, în organizarea mai rațională a producției și a muncii.

Problema folosirii raționale a forței de muncă trebuie corelată cu pregătirea de noi cadre. Din acest punct de vedere avem o situație satisfăcătoare. Am în vedere nu numai existența unui mare număr de elevi în școlile profesionale și tehnice, la cursurile de calificare la locul de muncă, dar și faptul că pîrînții și copiii sînt orientați mai bine și mai devreme decît unii planificatori, a ajuns astăzi ca la liceele industriale să avem în fiecare an mai mulți candidați decît la cele teoretice. Sigur, această situație nouă și va trebui să fie îmbunătățită, mișcînd în primul rînd pentru perfecționarea pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu le subliniază în raport - adică transformarea unei mari părți din liceele de cultură generală în licee tehnice și

de specialitate, ca și organizarea funcționării școlilor profesionale și a liceelor de specialitate în două seri, în așa fel încît, alternativ, o serie de elevi să învețe, iar cealaltă să lucreze în producție.

O altă problemă - aceea a necesității continuării eforturilor de modernizare și diversificare, de perfecționare a producției și a muncii - trebuie analizată și ea din perspectiva îmbunătățirii condițiilor de viață și bunăstării oamenilor muncii, care este o problemă nouă; dar o ridică pentru că în județul nostru producția obișnuită la fiecare leu investit nu s-a ridicat din sfîrșitul celui de al doilea cîcinal de producție obținută în 1967, de 176 lei la 1.000 lei fonduri fixe, în 1971 creșterea este doar de 107 lei. De aceea, criticele adresate de secretarul nostru general la considerăm pe deplin întemeiate; în ce ne privește, am luat și vom lua în continuare măsuri pentru generalizarea schimbului II și al II-ului, și schimbarea III, pentru înlocuirea mai multor mașini și știfturilor, utilizarea mai bună a spațiilor de producție și scutirea muncitorilor de a lucra în condiții de temperaturi ridicate.

Aici se vrea să menționez și un alt aspect eficient care nu este luat în considerare și considerăm: amplasarea obiectivelor industriale. Dau un singur exemplu. Centrala gazului metan din Meșeu nu trebuie să imperească înăuntrul de 25 și 41 ml tone (pe nivel) pentru înlocuirea sau construirea de magazine spre obiective industriale care valorifică gazul metan și care au fost amplasate la site de țm de locuințe și se extrage acesta. Numai cu banii cheltuiți în anul acesta pentru importul de țevi și compresoare - 73,7 mil. - puteam construi și instala o uzină chimică de capacitate medie. Cred că este clar de ce trebuie să avem în vedere toate criteriile de eficiență atunci cînd se decide o investiție.

Vorbitorul s-a ocupat în continuare de unele probleme legate de export.

Din raportul prezentat Conferinței Naționale, și-a spus apoi vorbitorul, că principial ca toate problemele să fie rezolvate în interesul păcii și în conformitate cu principiile care stau la baza relațiilor internaționale. În contextul analizei principiale efectuate în această conferință, este evident că soluționarea lor - a rolului și răspunderii tuturor statelor lumii față de desinteșul păcii și progresului în lume.

Considerăm că ideile promovate în raport, privind realizarea unei independențe economice și tehnice, au un principial ca toate problemele să fie rezolvate în interesul păcii și în conformitate cu principiile care stau la baza relațiilor internaționale. În contextul analizei principiale efectuate în această conferință, este evident că soluționarea lor - a rolului și răspunderii tuturor statelor lumii față de desinteșul păcii și progresului în lume.

Stimașii tovarășii,

Doresc să-mi exprim deplina adunare la raportul prezentat conferinței de tovarășul Nicolae Ceaușescu secretarului general al partidului și modelul stralucit de abordare marxist-leninistă creatoare a problemelor dezvoltării economice și sociale care jalunează în claritate obiective fundamentale și direcțiile de bază ale înălțării în rîm accelerat a țării pe calea fîuririi societății socialiste multilaterale dezvoltate și progresului și înfloririi națiunii noastre socialiste. Raportul constituie un document de înaltă valoare programatică, menit să impulsioneze pașnic și înalt, pe calea dezvoltării noastre socialiste. Raportul constituie un document de înaltă valoare programatică, menit să impulsioneze pașnic și înalt, pe calea dezvoltării noastre socialiste. Raportul constituie un document de înaltă valoare programatică, menit să impulsioneze pașnic și înalt, pe calea dezvoltării noastre socialiste.

Realizarea unei dezvoltări rapide și eficiente a economiei naționale impune, în mod necesar, participarea toată în întregime la țării la circuitul economic mondial și la viaținea internațională a muncii.

Vorbitorul a relevat în continuare: Activitatea de comerț exterior s-a înlocuit în adevăratul sens din partea conducerii partidului, a tovarășului Nicolae Ceaușescu. Pe baza măsurilor adoptate de Conferința Națională în anul 1967, comerțul nostru exterior s-a dezvoltat în mod deosebit în valorile practice date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, care a avut în vedere în organizarea și desfășurarea comerțului exterior cerințele noastre, precum și înlocuirea mai bună a spațiilor de producție și scutirea muncitorilor de a lucra în condiții de temperaturi ridicate.

În anul cîndu organizatorie și în pas cu creșterea potențialului economic național, comerțul nostru exterior, cunoscut o dezvoltare sustenabilă, a devenit o activitate economică din cel patru ani și jumătate care au trecut de la Conferința Națională din anul 1967 echivalență cu și în înțelesul nostru, perioada de noia ani anterioară. Creșterile înregistrate la export în ultimul timp, de 13,9% în 1971 și 14,7% în prima jumătate a acestui an, sînt mai mult decît un ritm de creștere a produsului social.

Stimașii tovarășii,

În raportul prezentat de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și Conferința Națională, în ansamblul său, se înscrie în mod clar și expresiv principiul asupra evoluției noastre actuale și de perspectivă și prin programul de dezvoltare economico-socială a țării pe care îl ținemază de asigurarea înaltă a nivelului de viață materială și culturală, spre binele nostru, al tuturor.

Sînt motive fundamentale pentru care stăteam cu totul de acord cu documentele prezentate conferinței și în înțelesul nostru, perioada de noia ani anterioară. Creșterile înregistrate la export în ultimul timp, de 13,9% în 1971 și 14,7% în prima jumătate a acestui an, sînt mai mult decît un ritm de creștere a produsului social.

Întrețun, sensibil în perspectivă deosebită și se deschid dezvoltările economice și sociale a țării, se integrează activ în puternicele mișcări de schimbare mai degrabă a resurselor materiale și umane de care dispune societatea noastră, afirmăm: sau prin faptul că muncă pe toate fronturile sociale și culturale, de cîndu-se în marea întrecere care a cuprîns întregul nostru popor în împlinirea Conferinței Naționale a partidului, organizației P.C.R., cu născutarea în înălțare în vederea antrenării întregii țări la realizarea planului cîcinal înainte de termen, a traducerii în viață a sarcinilor înscrise de secretarul general și partidului pentru ridicarea calității și întregii activități economice.

O mare extindere a cunoașterii în adăucă vară mișcarea bînzilor de muncă patriotică care cuprînd peste 400.000 de elevi și studenți. Se vede astfel deplina comunitate de gând și faptă care există între toate generațiile României socialiste în lupta pentru împlinirea planului partidului comunist, capacitatea întregului de a se organiza în marile probleme ale societății noastre, de a aduce contribuția la continua progresare a acesteia.

Ținîndu generalu vede în programul prezentat conferinței de tovarășul Nicolae Ceaușescu imaginea posibilă deosebită ce își se crează, precum și a marilor răspunzători revin în asigurarea evoluției țării spre tropite înalte ale civilizației socialiste. Nole cerințe ce se pun în fața noastră implică, înconștient, o angajare multilaterală, mai puternică a țării la realizarea, împreună cu întregul popor, a programului fîuririi societății socialiste multilaterale dezvoltate, mai puternic teran de manifestare Ununii Tineretului Comunist constă toată în asigurarea participării entuziaste și responsabile a tineretului la accelerarea progresului economic și social al țării. Din această perspectivă vom acționa, pe baza hotărîrilor con-

Stimașii tovarășii,

buie să pierdem nici un moment din vederea faptului că economia noastră a făcut și face mari eforturi de investiții, care nu pot fi deplin valorificate dacă ne oprim la jumătatea drumului, exportind semifabricate, în loc să realizăm produse cu un grad superior de prelucrare.

După ce a subliniat o seamă de câli ale creșterii eficienței comerțului exterior, vorbitorul a spus o deosebită importanță are în epoca actuală traducerea în viață a indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu cu privire la specializarea producției și dezvoltarea comerțului exterior, în cadrul politicii de perspectivă, să ne concentrăm eforturile de cercetare, investiții și execuție pe un număr mic de produse de export și pe produse prelucrate, solicitate pe piețele externe, pe care să le putem menține permanente la un înalt nivel tehnic și calitativ.

În același timp, trebuie să imprimăm mai mult decît pînă acum unității producătoare o preocupare permanentă pentru obținerea unor încasări valutare cît mai mari, cu cheltuieli de producție minime. Este necesar să întărim mai mult în practica centralelor industriale, a unităților de comerț exterior, a ministrerele economice și a Ministrului Comerțului Exterior, descurcarea și analiza economică complexă, pe fiecare produs și sortiment în parte, să se compare nivelul nivelului prețurilor externe obținute cu nivelul costurilor pentru producerea acestora. Să luăm toate măsurile care să asigure livrarea la export a produselor cu eficiență ridicată.

Acasă preocupare a ministrerele economice și a Ministrului Comerțului Exterior, descurcarea și analiza economică complexă, pe fiecare produs și sortiment în parte, să se compare nivelul nivelului prețurilor externe obținute cu nivelul costurilor pentru producerea acestora. Să luăm toate măsurile care să asigure livrarea la export a produselor cu eficiență ridicată.

Actuala Conferință Națională a partidului reprezintă încă o dovadă deosebită a grîm partidului nostru, a tovarășului Nicolae Ceaușescu, față de țara noastră. Și cu acest prilej am ascultat cu profundă emoție cuvintele înalte ale tovarășului Nicolae Ceaușescu și alți lideri comunisti și ai tineretului comunist, al întregii țări care exprimă sentimentele noastre de recunoștință față de conducătorii partidului nostru, față de tovarășul Nicolae Ceaușescu și alți lideri comunisti și ai tineretului comunist, al întregii țări care exprimă sentimentele noastre de recunoștință față de conducătorii partidului nostru.

Stimașii tovarășii,

În raportul prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu se subliniază că țara noastră a promovât și promovează consecvent o politică de largă colaborare internațională pe toate planurile, de dezvoltare a cooperării economice și tehnico-științifice cu alte state. În relațiile noastre economice externe un loc tot mai important trebuie să-l ocupe acțiunile de cooperare economică și tehnico-științifică care sînt în sprijinul realizării obiectivelor cursive în plan, respectiv, în aprovizionarea economiei noastre cu materii prime necesare, însușirea tehnologiei și științei și tehnologiei moderne, înaltă productivitate, precum și în realizarea unei producții specializate de calitate.

Programul complex, adoptat de țările membre ale C.A.E.R., și acordurile de cooperare, protocoalele sau alte înțelegeri în nivel guvernamental încheiate cu țările membre ale C.A.E.R., și să creează un cadru pe care trebuie să-l folosim din plin spre a trece neînlînat la finalizarea acțiunilor inițiate.

Problema centrală care se pune în fața ministrerele economice, a Ministrului Comerțului Exterior și a centralelor industriale este de a realiza o cooperare economică și tehnico-științifică cu alte state. În relațiile noastre economice externe un loc tot mai important trebuie să-l ocupe acțiunile de cooperare economică și tehnico-științifică care sînt în sprijinul realizării obiectivelor cursive în plan, respectiv, în aprovizionarea economiei noastre cu materii prime necesare, însușirea tehnologiei și științei și tehnologiei moderne, înaltă productivitate, precum și în realizarea unei producții specializate de calitate.

Programul complex, adoptat de țările membre ale C.A.E.R., și acordurile de cooperare, protocoalele sau alte înțelegeri în nivel guvernamental încheiate cu țările membre ale C.A.E.R., și să creează un cadru pe care trebuie să-l folosim din plin spre a trece neînlînat la finalizarea acțiunilor inițiate.

Actuala Conferință Națională a partidului reprezintă încă o dovadă deosebită a grîm partidului nostru, a tovarășului Nicolae Ceaușescu, față de țara noastră. Și cu acest prilej am ascultat cu profundă emoție cuvintele înalte ale tovarășului Nicolae Ceaușescu și alți lideri comunisti și ai tineretului comunist, al întregii țări care exprimă sentimentele noastre de recunoștință față de conducătorii partidului nostru, față de tovarășul Nicolae Ceaușescu și alți lideri comunisti și ai tineretului comunist, al întregii țări care exprimă sentimentele noastre de recunoștință față de conducătorii partidului nostru.



Stimașii tovarășii,



Telegrame adresate Conferinței Naționale a P.C.R.

COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Vă rugăm să transmiteți tuturor delegaților la Conferința Națională a Partidului Comunist Român salutul și urările de succes din partea Comitetului nostru Central și a comunistilor italieni, precum și asigurarea profundului interes cu care noi urmărim dezvoltarea construcției socialiste în republica dumneavoastră.

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ITALIAN

CONFERINȚEI NAȚIONALE A PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Cu ocazia Conferinței Naționale a Partidului Comunist Român, care începe la 18 iulie 1972, îmi revine deosebită plăcere să vă transmitem, în numele Comitetului Central al Uniunii Socialiste Arabe și al meu personal, cele mai bune urări de deplin succes și rezultate rodnice lucrărilor conferinței, care vor contribui la progresul poporului român prieten, la întărirea păcii tuturor popoarelor care cred în libertate, a luptei împotriva imperialismului, sionismului și diverselor forme de discriminare rasială.

SAYED MAREI primul secretar al Comitetului Central al Uniunii Socialiste Arabe

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român

BUCHUREȘTI

Tovarășilor participanți la Conferința Națională, În numele Partidului Socialist Arab Baas din Liban și în numele meu personal vă doresc succes deplin în fruntea Partidului Comunist Român și, de asemenea, Conferinței Naționale, care urmează să adopte hotărâri importante în interesul clasei muncitorești.

Poporul arab urmărește cu profund interes politica dumneavoastră internațională, mai cu seamă în problema Orientului Mijlociu. Vă transmitem salutul meu adresat dumneavoastră personal, cit și tuturor delegaților la Conferința Națională.

Trăiească lupta clasei muncitorești! Trăiească eroicul popor român! Trăiească poporul arab în lupta pentru eliberare și socialism!

Secretar general al Partidului Baas din Liban Ing. KANSON ASSEM

Recepție cu prilejul sărbătorilor naționale a Belgiei

Cu prilejul sărbătorilor naționale a Belgiei, ambasadorul acestei țări în București, Jan Adriaenssens, a oferit vineri o recepție în sala unei ambasade. La recepție au participat Ștefan Voitec, președintele Marii Adunări Naționale, Mircea Mălița, ministrul educației și învățământului, Vasile

Ștefan Voitec, președintele Marii Adunări Naționale, Mircea Mălița, ministrul educației și învățământului, Vasile

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

TENIS: În „Cupa Davis“ după prima zi

U. R. S. S. — ROMÂNIA 1-1

Tbilisi 21 (Agerpres). — La Tbilisi a început ieri meciul de tenis dintre echipele României și U.R.S.S., contând ca fiind a zonei europene (grupa A) a competiției internaționale „Cupa Davis“. Citeva mii de spectatori au urmărit primele două partide de simplu desfășurate pe un timp foarte calduros, într-o ambianță de mare interes. Scorul a fost „deschis“ de gazde, datorită victoriei obținute de Teimuraz Kakula cu 6-4, 7-5, 6-1, în fața lui Ion Tiriac. A urmat partida Ilie Năstase —

Aleksandr Metreveli, considerată „chiar“ meciul de tunicieni prezentați la Tbilisi. Ilie Năstase a prezentat într-o formă excelentă, câștigând set: 6-4, 8-0, 6-4. Tenismanul român, transmitând corespunzător agenților de presă, a demonstrat un joc de mare clasă, strălucind admirabil amatorilor de sport din Tbilisi. Scorul după prima zi este egal: 1-1.

Amiază, după-amiază, se dispută partida de dublu.

Campionatul balcanic de ciclism

A 5-a ediție a Campionatului balcanic de ciclism s-a disputat ieri, în proba de contracronometru pe o circuit de 100 km) desfășurată pe autostrada București — Ploiești. Pe primul loc s-a clasat echipa Iugoslaviei (Bilic, Valencic, Pleško, Zeković), cronometrată cu timpul de 2h 09'30". Formația României (V. Teodor, C. Gormage, T. Paterly, C. Cîrje) s-a al-

tunat pe locul secund cu următorii de Bulgaria (2h 18'02"), Turcia (2h 18'53") și Grecia (2h 23'37"). Campionatele continuă mâine, cu proba individuală de fond, care se va desfășura pe ruta Brasov — Bran — Rucăr — Bran — Polana Brasov.

televiziune

PROGRAMUL I 8,59 Deschiderea emisiunii Telex. 9,15 Buletinul pentru țara. 9,42 De vorbă cu gospodinele. 9,53 Teletelenoștrii. 10,19 Să se boteze botezul românesc. 10,23 Film documentar: „Industria poloneză“. 11,29 Emisiune de divertisment: „Luna și trei bani Junete“. 12,06 În slujba sănătății — emisiune de educație sanitară. 12,15 Teletenirul. 12,32 Deschiderea emisiunii de după-amiază. Emisiune în limba germană. 12,35 Răm, dureri, dans. 12,59 Arta plasticii. 13,15 Buletinul. 13,22 100 de seci. 13,32 Teletenirul. 13,38 Teletelenoștrii. 13,45 „Soluțiile de vară“ — emisiune muzicală distractivă. 22,33 Teletenirul. 22,45 Scara de romanțe. 23,03 Tronul de câștig. U. R. S. S. — România. Faza grupă A din zona europeană a „Cupii Davis“. Partida de dublu. Rezumat filmat transmis de la Tbilisi.

PROGRAMUL II

15,30 Agenda. 15,45 Cinete și jocuri de nuntă din Ilhor — interpretate de

viata internațională

ROMA

Plenara comună a C. C. și Comisiei Centrale de Control ale P. C. Italian

ROMA 21. — Corespondentul Agerpres, N. Pulice, transmite: La 20 iulie s-a întrunit la Roma plenara comună a Comitetului Central și Comisiei Centrale de Control ale Partidului Comunist Italian, pentru a discuta „rezultatele și urmările Congresului național al Partidului Socialista Italian al Uniunii Proletare (P.S.I.U.P.). În încheierea lucrărilor plenarului comună a fost adoptată în unanimitate o rezoluție în legătură cu primirea în rândurile P.C.I. a membrilor P.S.I.U.P. care vor cere aceasta. În actualul moment este necesar ca P.C.I. să acționeze pe mai multe părți: pozitiv propriu zis, platformă, care să bazează pe reconstrucția imperianței istorice și politice a

contribuții altor forțe muncitorești, socialiste, democratice, laice și culturale, la înnoirea societății italiene și asupra necesității înlăturării și eliminării între diferitele componente ale mișcării muncitorești și ale grupării democratice, respectând autonomia fiecăreia dintre ele, arată rezoluția. S-a hotărât ca 10 membri să conducă P.S.I.U.P. să fie cooptați în Comitetul Central și P.C.I. și trei în Comisia Centrală de Control. Au fost aleși apoi ca membri ai Direcției partidului tovarășii Domenico Ceravolo, Dario Valori și Tullio Vecchiotti. Dario Valori și Tullio Vecchiotti au fost aleși în Birou Politic al P.C.I. Votul privind cooptările a fost exprimat în unanimitate.

Ședința Consiliului de Miniștri al U. R. S. S.

MOSCOVA 21 (Agerpres). — La Moscova a avut loc o ședință a Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., în care a fost examinată situația industrială în țările socialistice. O mare atenție a fost acordată problemei legate de accelerarea punerii în funcțiune a capacităților productive, creșterea rezervelor de combustibili pentru perioada de iarnă, precum și problemelor ridicării calității producției.

La ședință au fost date indicații privind adoptarea măsurilor suplimentare necesare de sprijinire multilaterală a colaborării și sovhozurilor în atingerea rezultatelor. O mare atenție a fost acordată problemelor legate de accelerarea punerii în funcțiune a capacităților productive, creșterea rezervelor de combustibili pentru perioada de iarnă, precum și problemelor ridicării calității producției.

Comunicatul Serviciului central de statistică al R. D. Germane

BERLIN 21. — Corespondentul Agerpres, St. Deju, transmite: Serviciul central de statistică al R.D. Germane a dat publicității comunicatul privind realizarea planului economiei naționale în prima jumătate a anului 1972. Sarcinile de plan în această perioadă au fost îndeplinite și în partea cu mult depășită — se menționează în comunicat. Venitul național a crescut, față de aceeași perioadă a anului 1971, cu 15,4 la sută, producția mărfurilor industriale cu 6 la sută,

iar productivitatea muncii în industrie cu 4,2 la sută. În domeniul agriculturii au fost depășite, de asemenea, sarcinile de plan. Volumul comerțului exterior al R.D.G. a sosit cu 13,7 la sută, cel cu țările membre ale C.A.E.R. înregistrând o creștere de 12,4 la sută. Unde prevederi ale planului — menționează ziarul „Neues Deutschland“ — nu au fost îndeplinite integral, o serie de întreprinderi producătoare de echipament mai mari decât cele prevăzute.

Cronica zilei

Delegația agricolă din Irkutsk, condusă de Hossain Mir-Heidar, adjunct al ministrului agriculturii și resurselor naturale, care a participat la lucrările celei de-a doua sesiuni a subcomisiei mixte româno-irutenice pentru agricultură, a părăsit Capitala.

Asociația de drept internațional și relații internaționale (A.D.I.R.I.) a organizat, vineri, la sediul asociației din București, o masă rotundă în cadrul căreia cunoscutul istoric francez Jacques de Launay, secretar general al Comisiei Internaționale pentru studii istorice, a fost invitat să prezinte a doua sesiune a subcomisiei mixte româno-irutenice pentru agricultură, a părăsit Capitala.

În citeva rânduri NATATIE. ● La bazinul olimpic din München a început campionatul de natatie ale R.F. Germaniei. În prima zi, Walter Kusch (în vîrstă de 18 ani) a stabilit un nou record european în proba de 200 m brusc cu timpul de 2'27"10. Câștigătorii au fost: CICLISM. În cea mai lungă etapă a Turului Franței — desfășurată ieri pe traseul Belvit — Auxerre (257,500 km) — victoria a revenit olandezului Marinus Vriens, în 7 h 32'11". În clasamentul general continuă să conducă belgianul Eddy Merckx, urmat în 1903' de francezul Ruyssens, Poulidor. Francezul Cyril Gilmard — care ocupă locul doi — a abandonat, fiind sferind.

În citeva rânduri NATATIE. ● La bazinul olimpic din München a început campionatul de natatie ale R.F. Germaniei. În prima zi, Walter Kusch (în vîrstă de 18 ani) a stabilit un nou record european în proba de 200 m brusc cu timpul de 2'27"10. Câștigătorii au fost: CICLISM. În cea mai lungă etapă a Turului Franței — desfășurată ieri pe traseul Belvit — Auxerre (257,500 km) — victoria a revenit olandezului Marinus Vriens, în 7 h 32'11". În clasamentul general continuă să conducă belgianul Eddy Merckx, urmat în 1903' de francezul Ruyssens, Poulidor. Francezul Cyril Gilmard — care ocupă locul doi — a abandonat, fiind sferind.

vremea

Timpul probabil pentru zilele de 22, 23 și 24 iulie. În țară: Vremea va fi ușor instabilă, cu cerul temporar în nori. Vor cădea ploți locale sau furtuni de ploaie, însoțite de descărcări electrice, mai frecvente în zona deluroasă și de munte a țării. Vînt polivînt. Temperatura va înregistra o ușoară scădere la început, apoi în creștere, minimumele vor fi între 12 și 22 grade, iar maximumele între 22 și 28 grade. În București: Vremea ușor instabilă. Cerul va fi temporar în nori. Vor cădea ploți de scurtă durată în cursul după-amiezii. Vînt polivînt. Temperatura ușor variabilă.

teatre

- Azi-seară dansăm în familie: DRUMUL SĂRII — 15,37; 17,45; 23, VITROUL — 15,33; 17, 22,35; 15,33; 18. ● Clasa pentru infirma: MOSHOB — 15,39; 18, în grădina — 23,15. ● Vis de dragoste și FERENTARU — 15,33; 18. ● Orestea: POPULAR — 15,39; 18, 23,15. ● Nara speranță alină TOMIS — 9, 11,15; 13,29; 18, 18,15, în grădina — 20,23, PLAMURA — 9, 11,15; 13,29; 18, 18,15; 20,23. ● Repetă alina PLACARA — 15,39; 18; 20. ● Casa de sub arbori: GRIVITA — 9, 11,15; 13,29; 18, 18,15; 20,23. ● Aurora — 9, 11,15; 13,29; 18, 18,15, în grădina — 20,23. ● Muzica vine pe ploaie — 10, 12, 14; 16; 18,15. Marile manevre — 22,39. CINEMATOTECA (sala Unirea). ● Repetă alina VITAN — 15,31; 18. ● Accasă femeie: GRADINA VITAN — 20,15. În legătură sub mări: VOLGA — 9,30; 12,30; 15,30; 18; 20,43. ● Miorita — 9, 11,15; 18; 21. ● GILDA SILEZIE — 15,30; 18, 20,43. ● Femei în oșadă: BUZEȘTI — 13,30; 18, în grădina — 20,23. ● Mărturisirea: Mărturisirea de politică facea procurorului republican: DUCERII — 15,33; 18, în grădina — 20,23, AITA — 15,30; 18, în grădina — 20,23. ● Odișea generalului José: RAHOVA — 15,33; 18; 20,15. ● Bobo Hood: UNTUICA — 10, 15,15, în grădina — 20,23, LIRA — 15,33; 18, în grădina — 20,15. ● Bena: PROGRESUL — 15,30; 18; 20,15. ● Războiul subteran: PACEA — 15,45; 18; 20. ● Descuri în par: FLOREANCA — 15,30; 18; 20,20.

22 IULIE — SĂRBĂTOAREA NAȚIONALĂ A R. P. POLONE

Tovarășului EDWARD GIEREK

Prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Unit Polonez

Tovarășului HENRYK JABLONSKI

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Poloneze

Tovarășului PIOTR JAROSZEWICZ

Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Polone

VARSOVIA

Dragi tovarăși, Cu prilejul celei de-a XXVIII-a aniversări a Zilei Renașterii Poloneze, în numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român, al Consiliului de Stat și Consiliului de Miniștri ale Republicii Socialiste România, al poporului român și al nostru personal, vă transmitem dumneaavoastră și tuturor oamenilor muncii din Republica Populară Polonă un cald salut tovarășesc și cele mai cordiale felicitări.

Poporul român urmărește cu simpatie și profundă activitate creșterea desfășurată de poporul polonez, sub conducerea Partidului Muncitoresc Unit Polonez, succesele obținute în dezvoltarea economiei, științei și culturii, în ridicarea nivelului de trai.

NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

ION GHEORGHE MAURER

Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România

Ne exprimăm, și cu acest prilej, convingerea că relațiile de prietenie frățescă, solidaritate și colaborare multilaterală dintre Partidul Comunist Român și Partidul Muncitoresc Unit Polonez, dintre Republica Socialistă România și Republica Populară Polonă se vor adânci și dezvolta în continuare, spre binele popoarelor române și poloneze, în interesul unității țărilor socialiste și mișcării comuniste și muncitorești internaționale, al cauzei socialiste și păcii în lume.

De ziua sărbătorii naționale, vă urăm dumneaavoastră, poporului frate polonez, noi succese în activitatea constructivă înfăptuită în țara sa.

Poporul prieten polonez sărbătorește astăzi aniversarea unui eveniment de răscare al istoriei sale — 28 de ani de la eliberarea țării sale de sub jugul fascist și creșterea Poloniei populare.

La aniversarea a 28-a de ani de la încheierea războiului nazist, eroismul și înaltul spirit de sacrificiu vădit de poporul polonez, avînd la primă rîndul pe comunisti, în lupta plină de sacrificii pentru înfrîngerea fascismului. Umăr în umăr cu ostașii glorioși ai Armatei Sovietice, care au purtat principala povară a războiului, armata poloneză renașcută a luptat cu dîrează pentru libertatea și independența patriei sale. În anul care a trecut de la eliberarea, poporul polonez a condus cu succes lupta pentru realizarea planului național, a desăvîrșit vaste eforturi care au dus în scurtă vreme la vindecarea rănilor grave ale războiului, la transformarea Poloniei într-un stat socialist, cu o economie dinamică, cu o știință și cultură în plină înflorire. Sînt cunoscute rezultatele realizării obținute de poporul polonez în dezvoltarea unor ramuri industriale de bază — extracția cărbunului, metalurgia, construcțiile de mașini, industria navală etc. — în modernizarea unor sectoare tot mai largi ale economiei naționale, în amplificarea continuă a rețelei de învățămînt, în înțirirea activității constructive cu o desfășurare.

Poporul român privește cu profundă simpatie munca rodnică a poporului polonez, succesele sale în toate domeniile activității socialiste. În țara noastră este urmărită cu viu interes activitatea desfășurată de

Partidul Muncitoresc Unit Polonez pentru rezolvarea problemelor complexe ale edificării noului socialism, pentru dezvoltarea economiei, științei și culturii, creșterea bunăstării poporului, pentru adîncirea continuă a democrației socialiste — activitate care a avut o puternică ecloază în perioada de după cel de-al VI-lea Congres al P.M.U.P.

Între poporul român și poporul polonez există relații de prietenie cu bogate tradiții, făurite în lupta dîună de-a lungul vremurilor pentru libertate și independență națională, împotriva imperialismului și fascismului, a exploatașilor și asupriților. În anul socialismului, aceste relații, bazate pe principiile marxism-leninismului și solidarității dintre P.C.R. și P.M.U.P. Noui Tratat de prietenie, colaborare și asistență mutuală româno-polon, semnat în 1970, constituie un cadru propice pentru întărirea și amplificarea continuă a raporturilor reciproce, spre binele ambelor popoare, în interesul unității țărilor socialiste, al cauzei generale a socialismului, păcii și progresului în lume.

Cu prilejul marilor sărbători a R. P. Polone, poporul român transmite, din toată inima, poporului polonez un cald salut frățesc și îi urează noi și cit mai mari succese în activitatea creatoare pentru înfiorarea și propăria continuă a patriei sale.

Telegrame Festivitățile din Republica Populară Polonă

VARSOVIA 21 (Agerpres). — În întreaga țară au loc, într-o atmosferă entuziasmată, adunări festive și înfiorări pentru marșarea Zilei Renașterii Poloneze. Sînt obținute succese importante în producție, fiind date în exploatare înalte de performanțe capacități de producție și obiective economice, industriale, culturale și sociale.

La Consiliul de Miniștri a avut loc, în prezența conducătorilor de partid și de stat, în frunte cu Edward Gierek, Henryk Jablonski și Piotr Jaroszewicz, solemnitatea înmînării unui număr de 194 de persoane a premiilor de stat individuale și colective pe 1972, în domeniul științei, tehnicii și culturii, pentru merite deosebite în activitatea creatoare

pusă în slujba înfiorării și propăria întregii țări, a dezvoltării culturii naționale și a gândirii științifice și tehnice.

Vineri au fost înmînate, la Consiliul de Stat, înalte distincții de stat, printre care ordinul „Construcții Poloniei populare“, unul număr de fruntași în diverse domenii de activitate. În acest caz, conducătorii de partid și de stat polonezi s-au înfiorat cu membrii corpului diplomatic.

Seara, pe scena sălii Congresului din Palatul culturii și științei din Varșovia a avut loc un concert festiv, în prezența reprezentanților conducerei superioare de partid și de stat.

Șantierele economiei moderne

Un număr de 194 de persoane a premiilor de stat individuale și colective pe 1972, în domeniul științei, tehnicii și culturii, pentru merite deosebite în activitatea creatoare

Un tablou global al ultimelor realizări în țară datele statistice referitoare la îndeplinirea planului în primul semestru al anului. În acest răstimp, producția industrială a crescut cu 12,5 la sută, iar veniturile muncii au crescut cu 15 la sută. Membrii grupului au furnizat economiei naționale, suplimentar, 22.000 tone de coacă, aproape 100.000 tone de oțel și tot atîtea laminată. Ramura construcțiilor navale a încheiat semestrul cu o depășire a planului de producție în valoare de 600 milioane de zloti. Mari deșapșiri de plan au fost înregistrate și în domeniul energiei (600 milioane kWh), în industria chimică, construcție de mașini etc. Sectorul comerțului intern a fost vîntat produse însumat 20 miliarde de zloti, piața internă primind peste plan aproape 1.000 de autoturisme și 100.000 de biciclete, precum și alte produse.

Șantierul de construcții este înfiorat în domeniul construcțiilor capitale, al reducerii dintr-un număr de 100 milioane zloti la timp în exploatare a noulor capacități de producție. Șantierul este înfiorat și de către țările vecine, care au realizat în ultimul timp un număr de 200 MW. De asemenea, se prevede că centralele Kozienice și Rybnik vor începe să furnizeze curent în ultima parte a anului, în timp ce construcția centralei Dolna Odra, Patrow 2 și Porzba: înfiorată în ultimul timp. Șantierul de dezvoltare și modernizare de construcție a centralei electrice și industriale atîta diurnis-

CORESPONDENȚA DIN VARSOVIA

pe acum angajamentele luate pentru întregul an. Fabrica „Chim 2“, de plidă, care furnizează anual economiei naționale 100.000 tone de ciment, și-a onorat obligațiile asumate de a produce suplimentar 15.000 tone de ciment. De asemenea, s-ar putea cita numele multor alți întreprindători. Este semnificativ și valoarea producției suplimentare, realizată în cadrul acțiunii „20 de miliarde“, se cifrează în primul semestru al anului, la 10,5 miliarde zloti.

Asa cum e cunoscut, documentele Congresului P.M.U.P. au evidențiat în țările socialiste în domeniul construcțiilor capitale, al reducerii dintr-un număr de 100 milioane zloti la timp în exploatare a noulor capacități de producție. Șantierul este înfiorat și de către țările vecine, care au realizat în ultimul timp un număr de 200 MW. De asemenea, se prevede că centralele Kozienice și Rybnik vor începe să furnizeze curent în ultima parte a anului, în timp ce construcția centralei Dolna Odra, Patrow 2 și Porzba: înfiorată în ultimul timp. Șantierul de dezvoltare și modernizare de construcție a centralei electrice și industriale atîta diurnis-

mul cu care sînt îndeplinite sarcinile acestui sector. De pe șantierul bazei zloti, rețeaua energetică a Poloniei se va îmbogăți în cursul acestui an cu noi obiective însumat 1.459 MW.

Pe harta economică a Poloniei au mai apărut în 1972, îndeosebi în ralanțele dezvoltate în punct de vedere agricol, 230 construcții ale unor unități de producție în domeniul agroalimentar. Preocuparea pentru dezvoltarea mai rapidă a acestui sector se reflectă în faptul că în vestigiile respective în cursul acestui an se vor încheia mai multe proiecte de investiții în domeniul agroalimentar. În efortul general al poporului polonez pentru dezvoltarea și modernizarea continuă a economiei țării, un rol deosebit de important revine generației tinere, știut fiind că circa 60 la sută din întreaga populație este formată din oameni pînă la 30 de ani. Ca atare, conducerea de partid și de stat a Poloniei acordă o mare atenție instruirii și ridicării calificării cadrelor tinere în cele mai variate domenii ale economiei, științei și tehnicii. În acest context, este semnificativ faptul că mii de tineri — fruntași în muncă și în învățare — și-au dat înfiorare pentru 22 iulie, ziua sărbătorii naționale, în orașul Lodz, în cadrul unei largi manifestări de atașament față de Partidul Muncitoresc Unit Polonez, și au realizat vînt de a-și dedica toate forțele pentru înfiorarea politicii partidului.

Întregul popor polonez își vede înălțarea cu, sub conducerea P.M.U.P., să pășească mereu înainte pe calea construcției socialiste — calea progresului și înfiorării continue a patriei sale.

I. DUMITRĂSCU

